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)(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  

 
  021-6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم -  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

     سيد محمدعلي مرتضوي مدير گروه
  زهرا داميار دفترچهمسئول

  آفرين ساجدي دفترچهويراستار و فيلتر
  ، مسئول دفترچه: زهره قموشينسب فاطمه رسوليمدير:  مستندسازي

  ليلا عظيمي آراچين و صفحه حروف
  رضا سعدآبادي ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمتمام دارايي«
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 محل انجام محاسبات

 )2رياضي و آمار (

  

اگر  -1 f ( , ),( , ), ( , ) 4 6 9 1 7 و  0 g ( , ), ( , ), ( , ) 8 1 7 5 4 gگاه  آن ،باشد 2

f
 كدام است؟ 

1 (( , ), ( , )
 
 
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17 0 4 3     2 (( , ), ( , )
 
 
 

10 7 43   

3 (( , )
 
 
 

14 3     4 (( , ), ( , )
 
 
 

14 0 7 3   

fاگر  -2 (x) x 1 2 fو  1 (x) x 2 3 fدر اين صورت  1 ( )5  كدام است؟ زير يدرختنمودار در  3

1 (1   

2 (8
7   

3 (24
7   

4 (1
7   

و  تابعي ثابت g(x)اگر  -3 f (x) x  f)چنين رابطة  باشد و هم 3 g)( / ) 1 5 gحاصل  ،برقرار باشد 7
( )( )
f

( كدام است؟ 12  نماد ،

  جزء صحيح است)

1 (1   2 (1   3 (2   4 (2   

fاگر  -4 (x) x   با دامنةx  2 g(x)و  1 x  با دامنةx  1 fمودار تابع باشد، ن 2

g
 به كدام صورت است؟ 

1 (  2 (  3 (  4 (  

  توابع) تابع (اعمال بر روي
  هاي آماري) آمار (شاخص

  62تا  45هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

gنمودار  ،به صورت مقابل باشند gو  f توابع نمودارهايبا فرض آن كه  -5 f كدام است؟ 

1 (
    

2 (  

3 (
    

4 (  

تومان  8000 و 20000 به ترتيباي در سال از دو كالاي گوشت و مرغ تشكيل شده است. قيمت اين دو كالا در سال پايه  هدخانوا هزينة سبد - 6

 ترتيب به در سال پايه گوشت و مرغ ر مصرفدياگر مقا .اند تومان شده 10000و  30000تبديل به  ترتيب به ها اين قيمت 96. در سال باشد مي

 كدام است؟تقريباً گوشت و مرغ  هايب كيلوگرم باشد، شاخص 100و  80

1 (/144 4   2 (/141 7   3 (/129 3   4 (/137 3   

 ؟كند مي تغييريچه   ، خط فقر جامعهگينبه روش نصف ميانتومان يارانه داده شود  50000اگر به همة افراد جامعه  -7

  .يابد كاهش ميتومان  50000) 2    .يابد افزايش ميتومان  50000) 1

  .كند تغيير نمي) 4    .يابد افزايش ميتومان  25000) 3

 يون نفر است؟تعداد شاغلين اين جامعه چند ميل ،ميليون نفر باشند 24و جمعيت فعال آن جامعه  درصد 20اي نرخ بيكاري  اگر در جامعه -8

1 (/17 4   2 (/19 2   3 (/18 6   4 (/16 9   

 است؟ متر چند سانتيقد وي  ،باشدكيلوگرم  112و وزن او كيلوگرم بر مترمربع  28 ،اگر شاخص سلامت فردي -9

1 (180   2 (186   3 (195   4 (200   

 كدام است؟ ،باشد درصد مي 4كلمه دارد و لغات دشوار هر جمله  18شاخص پاية آموزش براي كتابي كه هر جملة كتاب به طور متوسط  -10

1 (7  2 (8  3 (9  4 (12  
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  )2علوم و فنون ادبي (

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ؟آمده است نادرستنام پديدآورندة چند اثر در مقابل آن  - 11
المؤمنين: قاضي نوراالله  بن حسين واعظ كاشفي)، (مجالس  الحيات: علي آراي صفوي: شيخ بهايي) (عين (هفت اقليم: امين احمد رازي)، (عالم
القلـوب: ميـرزا    محبـوب (نامـه: وحيـد قزوينـي)،     اسبيگ روملو)، (عب واريخ: حسنالتّ ، (احسنمنشي) گشوشتري)، (جامع عباسي: اسكندربي

  برخوردار فراهي)
  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

  ؟هاي كدام بيت در مقابل آن درست نوشته شده است ويژگي - 12
  لوب معادله، لغات مربوط به آداب و رسوم هندوان)ترسد ز آب (اس آدم خاكي ز خامي دارد از مي اجتناب / كوزة گل، پخته چون گردد نمي) 1
  گذرم / همچو ديوانه كه از پيش دبستان گذرد (اسلوب معادله، لغات عاميانه) زنان مي بر گرفتاري دل خنده) 2
  نعمت هند فراوان بود اما نرود / ياد گيلان ز دل و حسرت نان لاكو (لغات عاميانه، غم غربت)) 3
  ديوار لحد فيروزه را (غم غربت، حسن تعليل) دان چار نازپرورد وطن / شد نگين در غريبي زود ميرد) 4

  ؟شود كدام ويژگي زباني نثر سبك هندي در عبارت زير ديده مي - 13
ايمان درگير شده، ايشـان را متفـرق سـاخته و جمعـي را      حسن نبيرة امير سلطان روملو با جمعي از قورچيان روملو با فوجي از گبران بي«

  »روح كرده، اسير چند گرفته، معاودت نموديم. و بيمجروح 
  افعال با پيشوندهاي متعدد) 2    تتابع اضافات) 1
  وجه وصفي) 4  مطابقت موصوف و صفت به تقليد از عربي) 3

  ؟شود نميديده  سبكهندي در عبارت كدام گزينه، ويژگي اين  سبكنثر  زباني هاي با توجه به ويژگي - 14
  داستان به دادستان به معرض عرض درآورد.   ،در هنگام مجال ،شريفه باشد ةت قابل اتمام اين نسخ) هرگاه طبع اشرف آن حضر1
  آمد. خواندند و او نمي ) اول شرفي كه خاك آدم را بود اين بود كه به چندين رسول به حضرتش مي2
  ان جاوداني انتقال نمود.مرتبت، هدايت منقبت، ارشاد پناه، افاضت دستگاه از دنياي فاني به جه  ) حضرت ولايت3
  نمود. ) پادشاه، او را در معرض يرغو و خطاب و عتاب درآورده، مؤاخذه مي4

  ؟است نرفتهبه كار » تشخيص«در كدام بيت آراية  - 15
  ز راه و رسم هستي آگهم / عشق خاكم را ز صحراي دگر آورده است) كيست تا سازد 1
  گاه من است ش اميد تكيهمگر زمانه اسير كمند آه من است / كه ناز بال) 2
  بر طاق نه تبختر جاه و جلال را / چيني سلام كرد به يك مو سفال را) 3
  از بوي گل تراوش داشتكه رنگ شرم تو /  اي امروز از اين چمن به چه شوخي گذشته) 4

 در كدام بيت هر دو نوع استعاره به كار رفته است؟ - 16
 كند زلفش چرا بر وي تطاول مي جو نزاع / هندويا) گر ندارد با دل سرگشتة خو1
 كند تواند ساختن ليكن تغافل مي مي/  درمان ما ،تواند سوختن مي ما را كه آن) 2
 كند دامش تنقل ميباپرستي كو به  باشد خمار / مي ) هرگز از جام مي لعلش نمي3
 كند كند / سايبان آفتاب از شاخ سنبل مي ) ماه من مشك سيه در دامن گل مي4

  ؟به كدام شكل صحيح است» تشخيص -تشبيه  -مجاز  -استعاره «هاي  لي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايهترتيب توا - 17
  الف) شمع دل سوزم و با خلوت شبها دمساز / سپرم سينه اگر سوز و اگر ساز آيد

  ب) جهانا، چه بد مهر و بدخو جهاني / چه آشفته بازار بازارگاني
  را حال مگردان من سرگردان مضطرب/ چوگان اي كه بر مه كشي از عنبر سارا  ج)

  رويان قرار از دل چو بستيزند بستانند بويان غبار غم چو بنشينند بنشانند / پري د) سمن
  ج ـ د  ب ـ الف ـ) 4  د ـ ج ـ ب ـ الف) 3  ب  ج ـ الف ـ د ـ) 2  الف ـ ج ـ د ـ ب) 1

 شود؟ افت ميدر كدام بيت ي» و تشبيه غيرتشخيص ةتشخيص، استعار«هاي  آرايه - 18
 ) دو چشم من همي ياقوت و مرواريد از آن بارد / كه چون ياقوت لب داري و مرواريددنداني1
 ) سخن بگوي از آن پسته شكّرافشان شو / كه قوت طوطي روحم كلام توست اي دوست2
 گاه من باشي) من از دو نرگس مست تو چشم آن دارم / كه آگه از نگه گاه3
 نيفتم به چاه عشق / بستي نظر ز نرگس سحرآفرين مرا) گفتم به چشم عقل 4

  ؟كدام دو دسته از تركيبات، همگي اضافة استعاري هستند - 19
  بار فراق -راه عشق  -الف) پاي محبت 
  عشوة گل -گوش طرب  -ب) دامن صحرا 
  بوي عافيت -ديوار قلب  -ج) نهال حيرت 

  حياط آسمان -دل عافيت  - شاديد) دست 
  الف ـ د) 4  ب ـ ج) 3  الفج ـ ) 2  د ـ ب) 1

  ؟در كدام بيت آمده است» تلخ گلاب را ةات از سرگذشته است / آماده باش گري اي گل كه موج خنده«بيت  مقابلمفهوم  - 20
  فشان دارد چه موج خون شدم گفتم كه بردم گوهر مقصود / ندانستم كه اين دريا چو عاشق مي) 1
  زي بيابي كام راصبر كن حافظ به سختي روز و شب / عاقبت رو) 2
  ) در اين دنيا تك و تنها شدم من / گياهي در دل صحرا شدم من3
  چه عذر بخت خود گويم كه آن عيار شهرآشوب / به تلخي كشت حافظ را و شكّر در دهان دارد) 4

  سوم (استعاره)فصل 
،  11و  10هاي  شناسي قرن فصل چهارم (سبك

  (سبك هندي))
  87تا  71هاي   صفحه
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  )  2شناسي ( جامعه    

  
  مشخص كنيد. ترتيب بههاي زير را  غلط بودن عبارت ياصحيح  - 21

  است. تحميلي و عارضي امري غربي، جديد ةدر جامع جنگاز ديد كنت،  -
  ليبراليستي داشت. و هاي ناسيونالسيتي ريشه ،هاي مذهبي و جنگ جهاني دوم ريشه ،جنگ جهاني اول -
  شناخته شد.  قرن بيستم، ترين جنگ  شمالي و جنوبي به عنوان جهنمي ةكركشور جنگ بين دو  -
  شود. مي يادها  تمدن جنگ عنوان با معاصر ها در جهان ي درگير ةمرحل آخريناز  -
  صـ  صـ  غـ  ) ص2    صـ  غـ  ) غ ـ غ1
  صـ  غـ  غـ  ) ص4    غـ  صـ  صـ  ) غ3

  ؟شوند كدام كشورها جزء كشورهاي جهان اول محسوب ميو  چه بودهاي جهاني  گيري جنگ شكليل دلاترين  مهماز  - 22
  اروپا و آسياي شمالي -) افزايش غنايم جنگي و ثروت 1
  استراليا و آمريكاي شمالي - نياز به بازار مصرف و نيروي كار ارزان) 2
  آمريكاي جنوبي و اروپا -) از بين بردن اختلافات فكري و فرهنگي 3
  آفريقا و آمريكاي شمالي -) رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري 4

  پيامد كدام مورد است؟  ترتيببههر يك از عبارات زير  - 23
  فقر و غنا ةوند بحران اقتصادي با مسئلپي -
  اي اي و فرامنطقه اختلافات سياسي منطقه -
  متقابل انسان و طبيعت ةاختلال در رابط -
  جوامع ـ گسترش زندگي مدرنها و  انسانمحيطي به روابط  داران ـ سرايت بحران زيست ) عملكرد سرمايه1
  جوامعها و  انسانمحيطي به روابط  يت بحران زيستداران ـ گسترش زندگي مدرن ـ سرا ) عملكرد سرمايه2
  جوامعها و  انسانمحيطي به روابط  ) انتقال فشارهاي ناشي از بحران اقتصادي به اقشار ضعيف ـ گسترش زندگي مدرن ـ سرايت بحران زيست3
  ي مدرنهاي اقتصادي ـ گسترش زندگ ) انتقال فشارهاي ناشي از بحران اقتصادي به اقشار ضعيف ـ بحران4

  است؟  نادرستبه طبيعت  توحيديدر رابطه با ديدگاه انسان مدرن در رابطه با طبيعت درست و در رابطه با نگاه  گزينه ، كدامترتيب به - 24
  اي از خدا است. ت كودكانه است. ـ طبيعت نشانهبيع) نگاه ديني و معنوي به ط1
  .گيرد تصرف در آن با فنون تجربي انجام مير است. ـ طبيعت، مادة خامي است كه تصرف با روش صرفاً تجربي در طبيعت ناشي از عقايد سكولا )2
  ) تصرف در هر حوزه از طبيعت با علم مخصوص به خود است. ـ طبيعت از ابعاد ماورايي برخوردار است.3
  گردند. ) نگاه ديني و معنوي به طبيعت كودكانه است. ـ همة موجودات به سوي خدا باز مي4

  پيامد كدام گزينه است؟ هر عبارت  - 25
  هاي انقلاب فرانسهعدم رسيدن فرهنگ غرب به آرمان -
  هاي رنگارنگ گيري اديان جديد و عرفان شكل -
  هاي قدسي و ديني توسط برخي از نخبگان جهان غربوجوي سنت جست -
  ) اصالت بخشيدن به انسان دنيوي در قرن بيستم ـ بحران دنيوي ـ افول سكولاريسم1
  ها و اميدها نااميدي و مرگ آرمان ،ر حقايق قدسي ـ بحران معنويت ـ يأس) انكا2
  توجهي به ابعاد دنيوي ـ پساسكولاريسم ) غفلت از ابعاد معنوي فرهنگ ـ بي3
 ) انكار حقايق قدسي ـ پاسخ به نياز فطري آدمي به معنويت ـ گريز و رويگرداني از سكولاريسم4

  هاي جهاني چالش
هاي اقتصادي و  هاي جهاني، بحران ها و تقابل (جنگ

 هاي معرفتي و معنوي) محيطي، بحران زيست

  101تا  81 هاي هصفح
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هاي جهاني صحيح است ولي در رابطه با سكوت معنادار غـرب در دويسـتمين سـالگرد انقـلاب      اط با چالشهاي زير در ارتب يك از گزينه كدام - 26
  ؟ نيستفرانسه صحيح 

هـاي معرفتـي و معنـوي بـه ايـن مبـاني هـويتي         خيزند ولـي بحـران   هاي جهاني از سكولاريسم، اومانيسم و روشنگري برمي ) تمامي چالش1
  هاي انقلاب فرانسه نرسيد. به آرمانتنها ر حقايق قدسي اختصاص دارند ـ فرهنگ غرب با انكا

گرايي، يأس و نااميدي پيامـد   خيزند ـ پوچ  آيند و همگي از عمق فرهنگ غرب برمي وجود نمي ها به ها در مواجهه با ساير فرهنگ ) اين چالش2
  اومانيسم بود.

بـا  فرهنـگ غـرب   دهنـد ـ    نظامي رخ مـي  و هاي اقتصادي، سياسي سپس چالش ،شود هاي معرفتي، معنوي، اخلاقي، ظاهر مي ) ابتدا چالش3
  .رسيدها و اميدهاي بسياري  اصالت بخشيدن به انسان دنيوي در قرن بيستم به آرمان

ها همان راهي را برونـد كـه جهـان غـرب      هاي ديگر بايد براي مهار آن شود و فرهنگ ها در سطح جهاني آشكار مي ) آثار و پيامدهاي چالش4
  ومانيسم است.اد ـ سكوت معنادار غرب در دويستمين سالگرد انقلاب فرانسه پيامد انكار حقايق قدسي و رو مي

، مربـوط بـه   ترتيـب  به» انتقال مشكلات حاد دروني كشورهاي غربي به بيرون از مرزهاي خود«و » از بين رفتن بازار مصرف«هر يك از موارد  - 27
 كدام است؟

  نيافته يافته و توسعه مپرياليسم اقتصادي ـ توسعه) ا1
  ) اقتصاد تك محصولي ـ استعمارگر و استعمارزده2
  مركز و پيرامون ة) بحران اقتصادي ـ رابط3
  ) فقر و غنا ـ بحران اقتصادي4

 ديني و معنوي در زندگي انسان چيست؟ هايترين علت تداوم باور مهم - 28

  ها و اميدها ) يأس و نااميدي ناشي از مرگ آرمان1
 هاي معنوي توجهي به ارزش ) بحران فرهنگي ناشي از بي2

  ) نياز فطري آدمي به حقايق قدسي و ماوراء طبيعي3
 هاي ديني موجود در آن ) فرهنگ عمومي و ارزش4

 علمي فرهنگ مدرن غرب، كدام گزينه صحيح است؟ -گيري بحران معرفتيدر ارتباط با شكل - 29

 پرسش از مباني غيرتجربي علم مدرن ←تجربي  -روشن شدن محدوديت علم حسي ←ن به امور طبيعي ) محدود شدن روشنگري مدر1

 پرسش از مباني غيرتجربي علم مدرن ←بيني  دست شستن از ارائه جهان ←هاي علم حسي  ) روشن شدن محدوديت2

 دست شستن از داوري ارزشي ←مخدوش گشتن استقلال معرفت تجربي  ←) نيازمندي علم تجربي به برخي معارف غيرحسي 3

 محدود شدن روشنگري مدرن به امور طبيعي   ←هاي ارزشي  دست شستن از داوري ←هاي علم حسي  محدوديت شدن) روشن 4

 هر عبارت پيامد كدام مورد است؟ - 30

  اي هاي منطقه آشكار شدن پيامدهاي جهاني بحران -
   در دوران استعمار جهان غرب ةتحت سلطهاي ها و تمدنانتقال محورهاي عملياتي جنگ به فرهنگ -
  ها جنگ تمدن ة) انتقال بحران به قشر محروم و مستضعف جامعه ـ نظري1
  گيري اقتصاد جهاني و كاهش اهميت مرزهاي سياسي ـ فروپاشي بلوك شرق ) شكل2
  ) عدم كنترل بحران اقتصادي و فروپاشي نظام سياسي ـ درگيري ميان متفقين 3
  المللي ـ تداوم جنگ سرد هاي مشترك و معاهدات بين گذاري ) سرمايه4
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  هفلسف
  

  …شود  چه كه توسط عقل درك مي آن - 31

  امكان ندارد مربوط به محسوسات باشد. ) 1
  با شناخت تجربي برابر است.) 2
  .نگري است نتيجة تهذيب و درون) 3
  .امكان ندارد توسط حس درك شود )4

 است؟ واسطه هاي زير بي يك از شناخت كدام - 32

  عقلي ـ شهودي ـ وحياني) 2    عقلي ـ شهودي ) 1
 شهودي )4    شهودي ـ وحياني) 3

 ؟دهد كه دربارة كل هستي شناخت حاصل كند كدام قدرت و توانايي عقل به انسان امكان مي - 33

  نگري در عقل انسان قدرت و توانايي كلي) 2  از خطا و اشتباه شناخت عقليبودن عاري  )1
  گيري از قواعد شناخت عقلي بهره) 4  هاي تجربي در تعقل افتهعدم استفاده از ي) 3

 چيست؟» شهودي«و  »شناخت وحياني«رسيدن به شرط ترتيب،  به - 34

  نگري نبوت ـ درون) 2    تعقل و تدبر ـ تهذيب نفس) 1
  نبوت ـ تهذيب نفس) 4    تعقل و تدبر ـ عبادت خالصانه) 3

  اند؟ گونه نام نهاده را اين »شناخت شهودي«به چه دليل  - 35
  رسد.  گام به اين شناخت مي به تدريج و گام عارف به) 2  يابد.   عارف با چشم خود حقيقت را درمي) 1
  بيند.  قلب عارف به مثابة يك چشم حقيقت را مي) 4  شود.  اين شناخت از طريق تزكيه و تهذيب نفس حاصل مي) 3

 ؟است نادرستافلاطون  كدام گزينه براساس نظر - 36

  است. شناخت اين جهان و عقل و شهود ابزار شناخت جهان برتر حس تنها ابزار) 1
  اين جهان به منزلة ساية جهان برتر است و حقايق در جهان برتر قابل شناسايي است. ) 2
  معرفي نمود. توان معتبر  هر دو شناخت حسي و عقلي را مي) 3
  دهد.  شان ميها را به ما ن شناخت حسي هيچ اعتباري ندارد، زيرا فقط جهان سايه) 4

 …سينا  فارابي و ابن - 37

  اند. به توضيح شناخت شهودي نپرداخته) 1
  اند. شناخت شهودي را با فلسفه مرتبط ساخته) 2
  دانستند. حس و عقل را ابزارهاي معتبر شناخت مي) 3
  اند.  سخني از شناخت وحياني نگفته) 4

 ؟ستدان فرانسيس بيكن دليل عدم پيشرفت علوم تجربي را چه چيزي مي - 38

  هاي غير تجربي رشد دانش) 2  ها با يكديگر تفاوت تجربيات انسان) 1
  خطاپذير بودن امور تجربي) 4  هاي عقلي متكي بودن به استدلال) 3

 ؟نيستگرايي  نسبيكدام گزينه مطابق با انديشة  - 39
  ست. اوهاي خود  ت هر فرد متناسب با ويژگيشناخ) 1
  ارد شده است. هايي نظير دين نيز و تدريج به حوزه به) 2
  دنبال تغيير بهتري باشيم.  ما در شناخت با مشتي قضيه مواجه هستيم و بايد صرفاً به) 3
  در رابطه با جهان بيان كرد.   توان هيچ حكم كلي ، نميمختلف تفاسيربا توجه به ) 4

  ؟نداردهاي اخلاقي همخواني  با نظرية نسبي بودن ارزشكدام عبارت  - 40
  يشه در فرهنگ يك جامعه دارد.) عدالت و راستگويي ر1
  گيرند. هاي اخلاقي، اعتبار خود را از قوانين جامعه مي ) ارزش2
  ) رفتاري اخلاقي است كه منفعت جامعه را در پي داشته باشد.3
  ) انسان براساس عقل، قادر به تشخيص بايدها و نبايدهاي اساسي اخلاق است.4

  معرفت و شناخت
به  (ابزارهاي شناخت، نگاهي

 فت)تاريخچة معر

  60تا  45هاي  صفحه
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  شناسي روان
  

  

 
 دهد؟ ارائه مي ،از آن تري كدام گزينه تعريف صحيح ؟فعاليت شناختي انسان كدام است ترين ترين و پيچيده عالي - 41

  راه براي رسيدن به هدف با توجه به شرايط موجود بهترينحل مسئله ـ يافتن ) 1
 راه بهترينهاي مختلف و انتخاب  حل مسئله ـ ارزيابي راه) 2

  رين راههاي مختلف و انتخاب بهت گيري ـ ارزيابي راه تصميم) 3
  راه براي رسيدن به هدف با توجه به شرايط موجود بهترينگيري ـ يافتن  تصميم) 4

 ؟بر تصميم افراد مؤثر است ،گيري در شرايط زير تصميم هاي كدام ملاك ترتيب به - 42

  گذاشتن در هواي طوفاني به علّت همراه داشتن لوازم و وقتكردن الف) تصميم به شنا 
  بندي با توجه به مبلغ بالاي ثبت نام آن طب) عدم شركت در مسابقة شر

  منفعت ـ خطر  ) 4  منفعت ـ هزينه) 3  خطر ـ هزينه) 2  هزينه ـ خطر) 1
 »علوم تجربي«ة سودابه در عرض يك روز بدون اين كه علايق خود را در نظر بگيرد، فكر كند يا با كسي مشورت كند، در انتخاب رشته، رشت - 43

در كـدام گزينـه    ترتيـب  بهگيري سودابه و سهيلا  كند. سبك تصميمه خاطر سودابه همين رشته را انتخاب ميكند و سهيلا نيز برا انتخاب مي
  آمده است؟

  وابسته ـ ) احساسي4  احساسي ـ ) تكانشي3  وابسته ـ ) تكانشي2  تكانشي ـ وابسته )1
شود. از فروكش كردن عصبانيت، به شدت پشيمان مي كند و بعدآموز مدرسه را به خاطر خطايي كوچك اخراج مي مدير مدرسه، بهترين دانش - 44

  گيري صحيح مدير شده است؟ يك از عوامل زير، مانع تصميم كدام
  ) كوچك شمردن خود4  ) عدم كنترل هيجانات3  ) سوگيري تاييد2  ) اعتماد افراطي1

 سـپس شود  رو مي روبهآگهي  30او ابتدا با ميليون تومان خريداري نمايد.  50 با قيمتي تا سقف ،خارجي يك خودروي كه شخصي قصد دارد - 45
بيند. اين شخص  آگهي پيش روي خود مي 5و نهايتاً كند  و يا داخلي هستند حذف مي دنميليون تومان قيمت دار 50خودروهايي را كه بيش از 

 ؟ر قرار داده استظمدن ،گيري بهتر براي تصميمرا يك از پيشنهادات  كدام

 هاي پرخطر شناسايي موقعيت) 2    بر استفاده از روش ميان) 1

  شناخت دقيق تصميم مورد نظر) 4  گيري منطقي استفاده از سبك تصميم) 3
 ترتيب بهها  ة آند. نوع انگيزنخوانلذت بردن از نماز، پدر علي به خاطر ورود به بهشت و علي به خاطر ترس از جهنم نماز مي خاطرمادر علي به  - 46

  در كدام گزينه ذكر شده است؟
  دروني ـ بيروني ـ دروني )2    بيروني ـ بيروني ـ روني) د1
  دروني ـ دروني ـ ) بيروني4    بيروني ـ بيروني ـ ) بيروني3

 ؟نيستصحيح  »نگرش«كدام گزينه دربارة  - 47

  نگرش است. ،عامل ايجادكنندة رفتار) 1
 ند.وش تري برخوردار مي از ثبات بيش ،گيري پس از شكل ،ها نگرش) 2

  مثبت يا منفي باشد.تواند  نگرش مي) 3
  هاي ايجاد شده تابع اصل ناهماهنگي شناختي هستند. نگرش) 4

گيري رفتار  ، كدام عامل در شكل»كنم مسلحانه و خطرناك شركت نمي يها دوست دارم پليس شوم اما در درگيري«كند:  شخصي كه بيان مي - 48
 ؟او تأثيرگذار است

 ادراك كارايي) 2    ناهماهنگي شناختي) 1

  درماندگي آموخته شده) 4    ارزشي فرد نظام) 3
 ؟در اسناد قابل پذيرش باشد تواند نميهاي زير  يك از گزينه كدام - 49

 تلاش براي برطرف نمودن موانع رسيدن به هدف) 2  توجه به عوامل در كنترل شخص) 1

  نسبت دادن پيروزي به عوامل دروني) 4  توجه به عوامل پايدار در بروز شكست) 3
ثرش نقشي در استخدام او ندارد و ممكن است عواملي مانند ؤشغلي به شركتي رفته است اما معتقد است كه رفتارهاي م ةبفردي براي مصاح - 50

  هاي زير شده است؟ يك از حالت ثيرگذار باشند. وي دچار كدامدر انتخاب تأ …بازي، محل زندگي و  پارتي
  درماندگي آموخته شده )2    شرطي سازي )1
  قابل كنترلبه عوامل اسناد  )4    نقص هيجاني )3

  ،گيري ) تصميم2تفكر (
  انگيزه و نگرش 
  185 تا  134هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 )1رياضي و آمار (

  

y خطي نمودار تابع -51 x 
1 1
3  ؟گذرد هاي محورهاي مختصات مي از كدام ناحيه 3

  اول، دوم، چهارم) 1
  اول، سوم، چهارم) 2
  اول، دوم، سوم) 3
  دوم، سوم، چهارم) 4

fاگر  -52 ( , ), ( , ), ( , ), ( ,m )
   
 

231 0 2 3 2 2  ؟تواند باشد دام عدد زير ميك mيك تابع باشد،  12

1 (2
2   2 (1

2   3 (1   4 ( 2  
fاگر  ،fتابع خطي  رد -53 ( ) f ( ) 2 1 fو  1 ( ) 3 fگاه  باشند، آن 4 ( ) f ( ) 1  ؟كدام است 2

1 (1  2 (2  3 (3  4 (5  
 دامنة تابع زير شامل چند عدد صحيح است؟ -54

1 (5   
2 (6   
3 (7   
4 (9   

yنقاط برخورد دو تابع  هاي مجموع عرض -55 x x   2 6 yو  10 x x  2 4  كدام است؟ 2

1 (13   2 (25   3 (12   4 (25-    

fدر تابع  - 56 : A B
f(x)

f (x) x

 
   1 1

اگر   A , , , 0 3 8  ؟كدام است fگاه برد تابع  آن ،باشد 15

1 ( , , ,0 4 9 16   2 ( , , ,1 2 3 4   3 ( , , ,0 2 4 6   4 ( , , ,0 1 2 3   

R(x)به صورت  شركتي اگر تابع درآمد -57 x x  21 C(x) ة آنو تابع هزين 222 x 16  باشد، ماكسيمم مقدار سود كدام است؟ 10

1 (16   2 (7   3 (8   4 (12   
 ؟استصحيح زير ت اعبارچه تعداد از  -58

  است. روش مشاهده ،يك خيابان ةران پيادعاب تعداد هاي مربوط به بهترين روش گردآوري داده) الف
  بر است. زمان نامه پرسش ،اگر تعداد واحدهاي نمونه زياد باشد) ب
  .هاست آوري داده مشاهده بهترين روش جمع ،اگر بخواهيم دربارة مسائل اجتماعي افزايش ميزان طلاق در كشور پژوهش كنيم) پ
  نداشته باشد.ممكن هاي  پاسختمامي از را كافي  اتعشود كه آمارگير اطلا مصاحبه زماني استفاده مي) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4( 4 

چـه نـوع متغيـري     »جايگاه تماشاچيان يـك ورزشـگاه   ها در صندلي تعداد«و  »افراد ةفيلم مورد علاق«، »يك ادارهوضعيت تأهل كارمندان « -59
 ؟ها چيست گيري آن و مقياس اندازه هستند

  كيفي اسمي ـ كيفي اسمي ـ كمي نسبتي) 2  اي مي فاصلهكيفي اسمي ـ كيفي ترتيبي ـ ك) 1
  كيفي اسمي ـ كيفي ترتيبي ـ كمي نسبتي) 4  كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي نسبتي) 3

 ؟جديد كدام است دادة 6ميانگين  ،ها اضافه كنيم را به اين داده 20و  19 دادةدو است. اگر  15داده برابر  4ميانگين  - 60

1 (16  2 (5/16  3 (5/17  4 (18  

  تابع
(مفهوم تابع، ضابطة جبري تابع، نمودار تابع خطي، 

  )2نمودار تابع درجة 
  هاي آماري كار با داده

  ها، معيارهاي گرايش به مركز) (گردآوري داده
  104تا  55هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد  
  
  

 …» دولت«هاي اقتصادي  و سياست شود نميتلقي » هدف اقتصادي«هاي دولتي  يك از فعاليت كدام - 61

  كند سازد. رو به پيشرفت كشور راتواند حركت  اقتصادي ـ مي و پيشرفت رشد) 1
  سرعت بخشد.رفت كشور را رو به پيشتواند حركت  ميفقط  ـتأسيس مؤسسات درماني، بهداشتي، آموزشي و تربيتي ) 2
كنـد سـازد    رو به پيشرفت كشـور را تواند حركت  ها ـ نمي  ايجاد اشتغال كامل و ثبات قيمت) 3

  عت آن بيفزايد.رتواند بر س ولي برعكس مي
رو بـه پيشـرفت   توانـد حركـت    تأسيس مؤسسات درماني، بهداشتي، آموزشي و تربيتي ـ مي ) 4

  آن بيفزايد. كند سازد يا برعكس بر سرعت كشور را
 ؟باشد هاي زير مي كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسشعبارات  - 62

  شود؟ بودجه، لايحة بودجه به قانون تبديل مي ةيك از مراحل چهارگان الف) در كدام
  شود. تقديم مي …به  …تدوين و پس از تصويب  …توسط  ،ب) متن پيشنهادي بودجه

  باشند؟ دربردارندة چه اطلاعاتي ميهاي موجود در لايحة بودجه  ج) تبصره
  د) نظارت بر اجراي بودجه بر عهدة كدام نهاد است؟

هـاي يـك سـال، د) مجلـس      دولت، ج) رقم كـل درآمـدها و هزينـه   هيئت كشور ـ مجلس ـ    ةالف) تنظيم بودجه، ب) سازمان برنامه و بودج) 1
  شوراي اسلامي

و  دولت ـ مجلس، ج) ضوابط و مقررات خاص مربوط به چگونگي كسب درآمـد  هيئت ه ـ  بودجه، ب) سازمان مسئول امور بودج تصويبالف) ) 2
  ، د) مجلس شوراي اسلاميبيني شده هاي پيش صرف هزينه

  هاي يك سال، د) هيئت دولت دولت ـ مجلس، ج) رقم كل درآمدها و هزينههيئت الف) تنظيم بودجه، ب) سازمان مسئول امور بودجه ـ ) 3
 دولت ـ مجلس، ج) ضوابط و مقررات خاص مربوط به چگونگي كسب درآمـد  هيئت كشور ـ   ةبرنامه و بودج دجه، ب) سازمانبو تصويبالف) ) 4

  ، د) هيئت دولتبيني شده هاي پيش و صرف هزينه
عمـل   بـه  خشكبار در وضعيت آب و هوايي برخي نقـاط ايـران  «و عبارت  داد ميهاي تجارت را به شدت افزايش  كدام عامل در گذشته هزينه - 63

 ؟الملل است يك از عوامل روي آوردن كشورها به تجارت بين مربوط به كدام» آيد مي

  ـ يكسان نبودن منابع و عوامل توليدهاي مناسب  نبود وسايل حمل و نقل و راه) 1
  اقليمي متفاوت وضعيتهاي مناسب ـ  نبود وسايل حمل و نقل و راه) 2
  كشورها از نظر دسترسي به فناوري موانع قانوني و تجاري ـ يكسان نبودن) 3
  تفاوت كشورها از نظر مزيت نسبيـ  عدم وجود امنيت براي بازرگاني) 4

دهندة وضعيت توزيع درآمد در يـك   رو نشان اطلاعات مندرج در جدول روبه - 64
باشـد؛   ها مـي  ميلادي براساس شاخص دهك 2016فرضي در سال  ةجامع

7/ها در اين كشـور برابـر    اگر شاخص دهك  37، جمعيـت كـل كشـور    3
3/دهك هفتم سهم ميليون نفر،  سـهم  دهك اول و اختلاف  سهم برابر 4

6/نهم و هفتم  هاي دهك  درصد باشد: 9

  سهم دهك هفتم و دهم چند درصد است؟ ترتيب بهالف) 
  ليون نفر است؟ب) جمعيت دهك دوم چند مي

/الف) ) 1 /21 9 10 4/، ب) 2 5    
/الف) ) 2 /29 1 11 4/، ب) 1 5   
/الف) ) 3 /21 9 10 3/، ب) 2 7   
/الف) ) 4 /29 1 11 3/، ب) 1 7  

  نهادهاي پولي و مالي
  (بانك، بازار سرمايه)

  توسعة اقتصادي 
 پيشرفت، فقر و توزيع درآمد) (رشد، توسعه و

  مديريت كلان اقتصادي
  دولت) امول مالي(دولت و اقتصاد، بودجه و 

  اقتصاد جهان و ايران
 الملل) (اقتصاد بين 

  123تا  62ي  ها صفحه

  ميلادي 2016وضعيت توزيع درآمد كشور در سال 
  ؟  سهم دهك اول

  ؟  دومسهم دهك 
  6  سومسهم دهك 
  6/6  چهارمسهم دهك 
  3/7  پنجمسهم دهك 
  4/8  ششمسهم دهك 
  ؟  هفتمسهم دهك 

  15  سهم دهك هشتم
  1/17  سهم دهك نهم
  ؟  سهم دهك دهم

  % درآمد ملي 100  % جمعيت كشور 100
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 محل انجام محاسبات

 ؟است هاي دولت گذاري ها يا سرمايه هزينهكدام زير مربوط به عبارات  ترتيب به - 65

هاي  كارخانه«، »هاي حمل و نقل هزينه«، »رساني هاي آب آهن و شبكه ساخت و احداث خطوط راه«، »ها ايجاد توازن اجتماعي و رفع نابرابري«
  » حقوق و مزاياي قاضيان و نمايندگان مجلس« ،»گذاري دولت ترين سرمايه مهم«، »يتراكتورسازي و مواد غذاي

هـاي اجتمـاعي ـ     گذاري د ـ سرمايه هاي مولّ گذاري هاي انتقالي ـ سرمايه  هاي زيربنايي ـ پرداخت  گذاري هاي اجتماعي ـ سرمايه  گذاري سرمايه) 1
  هاي كاركنان هزينه

  هاي اداري هزينه  هاي زيربنايي ـ گذاري هاي زيربنايي ـ سرمايه گذاري ـ سرمايههاي اداري  هزينهد ـ هاي مولّ ذاريگ هاي انتقالي ـ سرمايه پرداخت) 2
  هاي كاركنان هزينه  هاي اجتماعي ـ گذاري د ـ سرمايههاي مولّ گذاري هاي اداري ـ سرمايه هزينه  هاي زيربنايي ـ گذاري ـ سرمايه هاي انتقالي پرداخت) 3
 هـاي اجتمـاعي  ـ   گذاري هاي زيربنايي ـ سرمايه  گذاري هاي انتقالي ـ سرمايه  د ـ پرداخت هاي مولّ گذاري هاي اجتماعي ـ سرمايه  گذاري سرمايه) 4

  هاي اداري هزينه
 22000ر ايران تومان باشد و هزينة توليد هر كيلوگرم چاي د 3400تومان و در كشور هند  8600اگر هزينة توليد هر كيلوگرم برنج در ايران  -66

اقتصادي  تومان باشد؛ كدام رابطة 5000 براي هر كيلو لعكستومان و هزينة حمل و نقل از ايران به هند و با 29000تومان و در كشور هند 
 ؟بين اين دو كشور قابل توجيه است

  در تجارت جهاني براي اين كشور وجود ندارد. يك از دو محصول برنج و چاي مزيت مطلق ندارد و به همين دليل امكان حضور كشور هند در هيچ) 1
  برنج توليد كند. هندبهتر است كه كشور ايران چاي و كشور  مطلقبراساس اصل مزيت ) 2
  كند. كشور ايران هر دو كالا را توليد مي نسبيبراساس اصل مزيت ) 3
  كند. را از كشور ايران وارد مي برنج را توليد و چاي هندكند اما كشور  كشور ايران هر دو كالا را توليد مي) 4

 ؟كند درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به پرسش پاسخ صحيحعبارات كدام گزينه  - 67

  د.وش ميمتمركز  …در  … هاي هاي دولت در حساب كلية دريافتقانون اساسي،  … الف) براساس اصل
  گيرد؟ هايي تعلق مي چه نوع ماليات، »كالاي صادر شده« و »عوارض خودرو«، »ارث«، »مد املاكدرآ«ب) به هريك از موارد 

  است. …گرفتن براي دولت  قرضو بهترين راه  …پ) بدترين نوع استقراض دولت، 
ها به حساب دولت  هاي توليدي داخلي و خارجي دولت، منبع تأمين درآمد دولت بوده و تمام درآمدهاي حاصل از آن گذاري ت) برخي از سرمايه

  . …و  …، … استثناي بهشود  يواريز م
از بانك مركزي ـ فـروش اوراق   پ) غيرمستقيم،  مستقيم، غيرمستقيم، اقتصاد و امور دارايي، ب) مستقيم، وزارت داري كل  ـ ـ خزانه  55الف) ) 1

  اي توسعههاي  هاي دولتي، برخي سازمان ها، بيمه مشاركت، ت) بانك
پ) از كشـورهاي ديگـر ـ اسـتقراض از بانـك       مستقيم، مستقيم، مستقيم،دگان، ب) غيرمستقيم، ـ ديوان محاسبات ـ مجلس نماين   53الف) ) 2

  اي هاي خيريه هاي عمومي، سازمان ها، ثروت مركزي، ت) بانك
 پ) از كشورهاي ديگـر ـ اسـتقراض از   غيرمستقيم، غيرمستقيم، مستقيم، مستقيم، غير، ب) مجلس نمايندگانـ   ديوان محاسباتـ   55الف) ) 3

  اي هاي خيريه ها، سازمان بيمه هاي عمومي، ) ثروتبانك مركزي، ت
پ) از بانـك مركـزي ـ فـروش     غيرمستقيم، غيرمستقيم، غيرمستقيم، دارايي، ب) مستقيم، امور اقتصاد و  وزارت داري كل  ـ ـ خزانه  53الف) ) 4

 اي هاي توسعه هاي دولتي، برخي سازمان ها، بيمه اوراق مشاركت، ت) بانك
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 محل انجام محاسبات

 توجه به جداول زير:با  - 68

  است؟ تومانچند  Aالف) ماندة خالص ساليانة فرد 

  كدام است؟ Cو  Bب) تفاضل ماليات ماهيانة پرداختي فرد 

  جدول مالياتي    )توماندرآمد ماهيانه (به   فرد

A  ,90 40,درآمدهاي تا     000   %5در ماه با نرخ تومان  000

B  ,75 80,درآمدهاي تا     000   %8در ماه با نرخ تومان  000

C  ,135 100,درآمدهاي تا     000   %12در ماه با نرخ تومان  000

130,درآمدهاي تا          %15در ماه با نرخ  و بيشترتومان  000

  

950,الف) ) 1 14,، ب) 400   تومان 250

79,الف) ) 2 14,، ب) 200   تومان 520

79,الف) ) 3 14,، ب) 200   تومان 250

950,الف) ) 4 14,، ب) 400   تومان 520

 ؟است» توسعه«ود ناشي از دهندة بهب در كدام گزينه مورد دوم و چهارم آن، نشان - 69

  تر ـ افزايش اميد به زندگي ـ بهبود توزيع درآمد كارگيري فناوري مناسب تر ـ به گذاري بيش سرمايه) 1

  دسترسي به آب سالم ـ افزايش ظرفيت توليدي ـ افزايش سطح زير كشت ـ افزايش امكانات آموزشي) 2

  هاي سياسي، اجتماعي ـ افزايش اميد به زندگي ـ افزايش سطح زيركشت اليتبهبود وضعيت بهداشت و سلامت ـ مشاركت مردم در فع) 3

  هاي جديد ـ افزايش اميد به زندگي ـ كاهش نرخ مرگ و مير نوزادان ـ افزايش سطح تحصيلات تأسيس كارخانه) 4

 ؟باشد مي نادرستورس، هاي ربوي و غيرربوي، درست و در رابطه با بازار ب در رابطه با بانك ترتيب بهعبارات كدام گزينه  -70

هـاي لازم بـراي اجـراي     هاي مربـوط بـه آن، سـرمايه    دانستند. ـ بورس و فعاليت  هاي راكد را قرض مردم به خود مي هاي غيرربوي، پول بانك) 1

  آورد. فراهم ميهاي بزرگ دولتي را  پروژه

اري اوراق بهـادار زمينـة   ذگ ـ اختنـد. ـ بـورس از طريـق قيمـت     پرد مؤسسات ربوي علاوه بر خدمات نقل و انتقال پول، به اعطاي وام نيـز مـي  ) 2

  آورد. هاي مالي را فراهم مي كارگيري سرمايه آوري و به جمع

گـذاري در   داشتند. ـ اولـين كـاري كـه بـراي سـرمايه       خود را برمي ةالوكال اي داشتند و فقط حق هاي جوامع غيرديني صرفاً نقش واسطه بانك) 3

  قاضاي برگة درخواست خريد است.بورس بايد انجام داد، ت

، شـوند  مـي تر كالاهايي كـه در بـورس معاملـه     پرداختند. ـ بيش  مؤسسات مالي ديني علاوه بر محافظت از پول مردم، به تأمين اعتبار نيز مي) 4

  اي و مواد خام و اوليه است. كالاهاي واسطه
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  )1علوم و فنون ادبي (
  
  

  القاكنندة كدام حس به خواننده هستند؟ ترتيب بهابيات زير  - 71

  / تو گفتي كه اندر جهان نيست بزم الف) بران گونه رفتند هر دو به رزم

  / نجويد سر تو همي سروري را ب) اگر تو از آموختن سر بتابي

  افزاي را برريز بر جان ساقياان/ آن جام ج ج) من از كجا پند از كجا باده بگردان ساقيا

  پيكر او سير نديديم و برفتد) شربتي از لب لعلش نچشيديم و برفت/ روي مه

  حسرت ـ شادي و نشاط ـ هشدار و پند ـ ) حماسي2  غم ـ شادي و نشاط ـ حماسي ـ ) حسرت1

  شكوه و شكايت ـ سرتح ـ هشدار و اندرز ـ )  اندوه و غم4  غم و اندوه ـ پند و اندرز ـ حسرت ـ ) حماسي3

  از نظر تعداد و نوع برابر با بيت زير است. … گزينة بيت جز بههجاهاي همة ابيات  - 72

  »/ جان ما سوخت بپرسيد كه جانانه كيست افروز ز كاشانه كيستيا رب اين شمع دل«

  پيكر او سير نديديم و برفت/ روي مه ) شربتي از لب لعلش نچشيديم و برفت1

  گري كرد و رو ببست  / ابرو نمود و جلوه م كه نگارم چو ماه نو) شيدا از آن شد2

  / آتشي بود در اين خانه كه كاشانه بسوخت ) سينه از آتش دل در غم جانانه بسوخت3

  / هركه دل بردن او ديد و در انكار من است ) شرم از آن چشم سيه بادش و مژگان دراز4

  …يت گزينة ب جز بهيك از ابيات رديف وجود ندارد  در هيچ - 73

  وار / تا كه از زر سازمت من گوشوار ها شو گوش قابل اين گفته) 1

  پدر يا پسر يكدگر را كنار / گرفتند و كرده غم از دل كنار) 2

  ام خرقه حرامست / اي مجلسيان راه خرابات كدامست؟ زده  يحبر من كه صبو) 3

  شامچنان خوش بخسبد كه سلطان گدا را چو حاصل شود نان شام / ) 4

  ؟شود در كدام بيت ذوقافيتين ديده مي - 74

  گفت آخر شير فرمودي مرا / گفت از چه عضو كردي ابتدا) 1

  مانداند / تا به دير انگشت در دندان بخيره شد دلاك و پس حيران بم) 2

  ت اين جمله خرابي از دو هستسدر من و ما سخت كردستي دو دست / ه) 3

  تند ميد باب است او و بر لا زند / ر هركه بر در او من و ما مي) 4

  ؟بيشتر است» ـ«هاي  در تقطيع هجايي كدام بيت، تعداد علامت - 75

  دلم ز صومعه بگرفت و خرقة سالوس / كجاست دير مغان و شراب ناب كجا) 1

  گو / موسم عيش است و دور ساغر و عهد شباب تشويش و ساقي يار و مطرب نكته خانه بي) 2

  كرشمة حسن / بسوخت ديدة حيرت كه اين چه بوالعجبيستپري نهفته رخ و ديو در ) 3

  داران زد كدام آهن دلش آموخت اين آئين عياري / كز اول چون برون آمد ره شب زنده) 4

  موسيقي شعر 
ها و عوامل تأثيرگذار شعر فارسي،  (سازه

  ، وزن شعر فارسي)…
  شناسي  يزيباي

  (بديع لفظي)
، موازنه و ترصيع)…آرايي، آرايي، واژه (واج

  112تا  68 يها صفحه
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 است؟ متفاوتموجود در مصراع اول كدام بيت با ساير ابيات » سجع«نوع  - 76

  تعلن كشت مرامفتعلن مفتعلن مف /شه و سلطان ازل  يو غزل ا تيب نيرستم از ا) 1

  كش نبود خوف و رجا يتر فضل خمش كم / يآن نغز منة پرد يمغز من يخمش يا )2

  او را چو گداة بود جرع ديخورشة چشم /كف سلطان رسدم ساغر و سغراق قدم  از) 3

  من چو كهم رفته ز جا يزانك تو داود دم/ بگو  ندهيگلو عارف گو خمشم خسته من) 4

  است؟ ها با ساير گزينه اوتمتفنوع سجع در كدام گزينه  - 77

  .ها نشسته ميان به خدمت آزادگان بسته و بر دل )1

  .) گفت: خاموش كه در پسي مردن به كه حاجت پيش كسي بردن2

  .) عنان طاقت درويش از دست رفته بود، درهاي آسمان بر زمين بسته و فرياد اهل زمين به آسمان پيوسته3

  .روي از گردش آسمان درهم نكشيده ناليده بودم و) هرگز از دور زمان ن4

 است.   كار رفته سجع و تكرار به ة، هر دو آراي…ة گزينبيت  استثناي بهابيات  ةهمدر  - 78

  اي تا خود كه داند آشنا ) اي عاشقان اي عاشقان امروز ماييم و شما/ افتاده در غرقابه1

 تر وفا   و از هر دو شيرينتري/ شكّر خوش و گل هم خوش  ) اي گل ز اصل شكّري تو با شكر لايق2

  ) هرجا روي تو با مني اي هر دو چشم و روشني/ خواهي سوي مستيم كش خواهي ببر سوي فنا3

  خواه خود/ ما را تو كن همراه خود چيزي بده درويش را ) با روي همچون ماه خود با لطف مسكين4

  ؟به كدام شكل صحيح است» سجع -تكرار  -ع ترصي -آرايي  واج«هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه - 79

  بوي من است گوي من است / عنبر ذقن است يا سمن رشكن است يا سخنالف) شكّ

  نوا را كن درويش بي يدكرامت، شكرانة سلامت / روزي تفق ب) اي صاحب

  نفس گر بر مزارم بگذرد ج) بر مزارم گر گذار آرد ز سر گيرم حيات / يارب آن عيسي

  لام من آي، با همه تندي و جور / وز من بيدل ستان، جان به جواب سلامد) گو به س

  الف ـ د ـ ب ـ ج) 1

  ج ـ ب ـ الف ـ د) 2

  الف ـ د ـ ج ـ ب) 3

  ج ـ الف ـ د ـ ب) 4

  ؟است نرفتهبه كار » موازنه«در كدام بيت  - 80

  دوست را، هيچ نباشد نظام شمع را، هيچ نباشد فروغ / مجلس بي دعوت بي) 1

  اد آن كه سر كوي توام منزل بود / ديده را روشني از خاك درت حاصل بودياد ب) 2

  ز گرز تو خورشيد گريان شود / ز تيغ تو بهرام بريان شود) 3

  گذري نگري / خاك بازار نيرزم كه بر او مي بخت آيينه ندارم كه در او مي) 4
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  ) 1شناسي ( جامعه
  
  

  هاي زير هر كدام نشانگر چيست؟ عبارت - 81
  ها و عقايد از سوي افراد رسميت شناخته شدن ارزش به -
  خود هاي اجتماعي ناتواني جهان اجتماعي در دفاع از عقايد و ارزش -
  هاي موجود در هويت فرهنگي جهان اجتماعي كاستي -
  ) هويت جهان اجتماعي ـ بحران هويت ـ علل دروني تحولات فرهنگي1
  ني تحولات فرهنگي) هويت فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي ـ علل بيرو2
  ) هويت افراد ـ بحران هويت ـ بحران فرهنگي3
  ) هويت اجتماعي ـ تزلزل فرهنگي ـ عدم تحول فرهنگي4

  كدام است؟  ترتيب بهت درست در خصوص هويت فرهنگي جهان اجتماعي و تزلزل فرهنگي اعبار - 82
  ها و عقايد هويت فرهنگي جهان اجتماعي دن ارزشگيرد ـ ضعيف بومي شكل هويت افراد پرتو در اجتماعي جهان ) هويت فرهنگي1
  شود. گيري تزلزل فرهنگي مي است ـ بحران هويت منجر به شكل رگازهاي ديگر ناسا ) هويت فرهنگي جهان اجتماعي در مواجهه با هويت2
ود ـ تزلـزل فرهنگـي در    ش ـ هاي اجتماعي افراد هويت فرهنگي جهان اجتماعي هم به رسميت شـناخته مـي   ) با به رسميت شناختن هويت3

 دهد. عميق فرهنگي روي مي وحسط

ـ نـاتواني جهـان     شـود بـه چـالش كشـيده مـي    توسط اعضاي جهان اجتمـاعي  هايش  اهميتي به عقايد و ارزش ) تداوم هويت فرهنگي با بي4
  هاي اجتماعي بر اساس فرهنگ خوداجتماعي در سامان دادن به كنش

 رست بودن مشخص كنيد.عبارات زير را از جهت درست يا ناد - 83

  ها باشد. تواند تابع شغل آنموقعيت اجتماعي افراد، مي -
  ها باشد، تغييرات هويتي افراد مورد تأييد جامعه خواهد بود. در صورتي كه هويت جهان اجتماعي در چارچوب ارزش -
  عدم تغيير موقعيت اجتماعي در صورت تغيير شغل، نوعي تحرك اجتماعي نزولي است. -
  ) ص ـ غ ـ غ2    ص ـ ص ـ غ) 1
  ) غ ـ غ ـ ص4    ) ص ـ ص ـ ص3

 ؟شوند نميهايي به رسميت شناخته  شود و در جهان معنوي چه هويت ، چرا در برخي جوامع از تحصيل دختران محجبه جلوگيري ميترتيب به - 84

  شوند. يها در اين جوامع به رسميت شناخته م هاي ديني ـ همة هويت ) جلوگيري از ظهور اجتماعي هويت1
  ها ها ـ هويت اجتماعي محدود به چارچوب ) جلوگيري از تحرك اجتماعي خارج از محدودة ارزش2
  هاي نافي ابعاد متعالي انسان كند ـ هويت هايي كه هويت ديني افراد را آشكار مي ) جلوگيري از فعاليت3
  ابعاد الهي انسانهاي نافي  هاي جامعه ـ هويت ها مطابق با ارزش ) تلاش براي تربيت انسان4

 هر عبارت، نشانة كدام نوع جهان اجتماعي است؟ - 85

  تواند آن را رها كند. بخشد و نه ميبتواند فرهنگ گذشتة خود را تداوم  نه مي -
  شوند. براساس نيازها و مشكلات و مسائل خود با جهان اجتماعي ديگر رويارو مي آناعضاي  -
  .ا و عقايد جهان اجتماعي ديگري را قبول كنده جهاني كه در مسير تحولات هويتي، ارزش -
  زده ـ جهان اجتماعي ملحق شده) جهان اجتماعي خودباخته ـ جهان اجتماعي غرب1
  ) از خود بيگانگي ـ جهان اجتماعي سالم و فعال ـ خودباختگي فرهنگي2
  ) جهان اجتماعي خودباخته ـ جهان اجتماعي فعال و خلاّق ـ جهان اجتماعي ملحق شده3
 زده ـ خودباختگي فرهنگي) از خود بيگانگي تاريخي ـ جهان اجتماعي غرب4

  جهان اجتماعي
  هاي اجتماعي) (ارزيابي جهان

  هويت
(هويت فردي و اجتماعي، بازتوليد  

هويت اجتماعي، تغييرات هويت اجتماعي، 
، »علل دروني«تحولات هويتي جهان اجتماعي 

»)علل بيروني«ماعي تحولات هويتي جهان اجت
  93تا  47هاي  صفحه
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 هاي صليبي مرتبط است؟ كدام گزينه با تحولات هويتي جهان غرب طي جنگ - 86

هاي مختلف دخل و تصرف  شناسي توحيدي خود در دانش ) در مواجهه با جهان اجتماعي اسلام عناصر عقلي را اخذ كرد و به تناسب جهان1

  ويت توحيدي پيدا كرد.كرد و ه

  تحولات هويتي پيدا كرد. ،كه به جهان اسلام بپيوندد بدون اين ،هاي آن ) پس از رويارويي با فرهنگ اسلامي و پذيرش برخي لايه2

 ـ  ها پرداخت و عناصر سازگار با هويت خود را از آن ) با حفظ هويت فرهنگي خود به تعامل با آن3 ه بازسـازي  ها گرفت و در موارد مورد نيـاز ب

  ها پرداخت. آن

  هاي اسلامي روي آورد و هويت جديدي پيدا كرد. هاي مسيحيت قرون وسطي به عقايد و ارزش ) با عبور از عقايد و ارزش4

 اي را در بر دارد؟هريك از عبارات زير، چه نتيجه - 87

  ها رزشبه واسطة عقايد و ا جهان و انسان حقيقت با جهان اجتماعي اعضاي آشنايي ممانعت از -

  ديگر فرهنگ با مواجهه از ياد بردن هويت خود در -

  از خودبيگانگي تاريخي –) از خودبيگانگي حقيقي 1

  بيگانگي فطرياز خود –) از خودبيگانگي تاريخي 2

  از خودبيگانگي حقيقي –) خودباختگي فرهنگي 3

  خودباختگي فرهنگي –) از خودبيگانگي تاريخي 4

  شود؟ يم دهيد جهان سكولار، كيدر  كيكدام  - 88

  تواند در جامعه ظهور و بروز داشته باشد.يافراد نم ينيد تيوجود ندارد و هو يو اله يمعنو نيدادن به قوان ي) امكان را1

  فراهم است. يصعود ينژاد خاص امكان تحرك اجتماع كي يو صرفا برا رديگيشكل م يويدن يبر مدار ارزش ها ي) تحركات اجتماع2

 يهـا ارزش دارند و مناسـبات و روابـط آن بـر مـدار     اريممكن است كه منابع ثروت را در اخت يكسان يراتنها ب يصعود يع) تحركات اجتما3

  .رديگيشكل م ياقتصاد

نژاد  كي يبرا صرفا يصعود يشوند و امكان تحرك اجتماعيشناخته نم تيكنند به رسم يانسان را نف يو اله يكه ابعاد متعال ييهاتي) هو4

  .راهم استف ،خاص

 آورد. را فراهم مي …براي صاحبان منابع ثروت امكان  …اقتصادي  ةگيرد، در زمين هاي اقتصادي شكل مي اي كه براساس ارزش جامعه - 89

 ) به ندرت ـ تحرك اجتماعي صعودي  2  ) فقط ـ تحرك اجتماعي صعودي1

 ) فقط ـ تحرك اجتماعي نزولي 4  ) اغلب ـ هر نوع تحرك اجتماعي3

 در رابطه با كدام موضوع است؟ ترتيب به، »ساز فرهنگ از دست رفتن ثبات و استقرار مبادي هويت«و » دن آدمي با حقيقت خود و جهانبيگانه ش« - 90

  ) بحران هويت ـ مرگ طبيعي فرهنگ2  ) جهان سكولار و غيردنيوي ـ تعارض فرهنگي1

  ـ تزلزل فرهنگي) جهان مشركانة اساطيري 4  ) جهان سكولار و اساطيري ـ تعارض فرهنگي3
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  منطق
  

 ؟ايم اي شده دچار چه مغالطه نكنيمدرستي رعايت  كه شرايط استفاده از استقرا را به هنگامي - 91

  مغالطة توسل به معناي ظاهري) 1
  گذاري مغالطة تله) 2
  زده مغالطة تعميم شتاب) 3
  مغالطة مسموم كردن چاه  ) 4

 ؟اي شخصيه است كدام قضيه، قضيه - 92

   قضية شخصيه سور ندارد.  )2  شود.  رما منبسط نميآهن در اثر گ) 1
  آور است.  استدلال تمثيلي يقين) 4    تواني از كلاس خارج شوي. مي) 3

 ؟يك از موارد زير محال و غير ممكن است تصور كدام - 93

  كلي با موضوع جزئييك قضية ) 1
  يك قضية كلي با موضوع كلي) 2
  يك قضية جزئي با موضوع كلي) 3
  كلي محمولزئي با يك قضية ج) 4

  نظر بدهيم؟ توانيم نميدربارة صدق يا كذب كدام قضيه » هيچ الف ب نيست.«با دانستن كذب قضية  - 94
  بعضي الف ب است. ) 2    هيج ب الف نيست. ) 1
  هر الف ب است.) 4    بعضي ب الف است.) 3

 ؟ض دارندترتيب رابطة عكس مستوي و تناق در كدام گزينه قضاياي دوم و سوم با قضية اول به - 95

  ها حيوان هستند. ـ هر حيواني ناطق است.  بعضي حيوانات ناطق هستند. ـ بعضي ناطق) 1
  دانند.  داني فيلسوف است. ـ بعضي فيلسوفان منطق نمي داند. ـ هر منطق ميهر فيلسوفي منطق ) 2
  .هستندها فرد  زوج بعضيهيچ زوجي فرد نيست. ـ هيچ فردي زوج نيست. ـ ) 3
 ها فلز هستند. ـ هر فلزي مايع است.  ت مايع نيستند. ـ بعضي غيرمايعبعضي فلزا) 4

 پوشي است.  اي از مغالطة استثناي قابل چشم در حالي كه كاذب است نمونه …پافشاري بر صدق قضية  - 96

  هر درختي سبز است. ) 2     ها خوب هستند. بعضي كتاب) 1
  نيست. سواد  بيهيچ باسوادي ) 4    بعضي اعداد فرد نيستند.) 3

  ؟اند گونه نام نهاده را اين» عكس مستوي«چرا قاعدة  - 97
  جز در سور و نسبت همانند قضية عكس است.  ،قضية اصل) 1
  جز در موضوع و محمول همانند قضية عكس است. ،قضية اصل) 2
  با قضية عكس آن از نظر صادق بودن برابر است. ،قضية اصل) 3
  .برابرند ز نظر صدقا قضية اصل و عكس آن ،جز در سالبة جزئي) 4

 ؟نداردوجود » عدم تكرار حد وسط«در كدام گزينه مغالطة  - 98

  بعضي مواد فلز نيست.  ؛هيچ فلزي عايق نيست بعضي مواد نارسانا هستند.) 1
  ها دانا به قواعد انديشه هستند.   همة انسان ؛تن قواعد انديشه استمنطق دانس ها داراي منطق هستند. همة انسان) 2
  ماست از لبنيات است.  از شير است. شير از لبنيات است؛ت ماس) 3
  در باز است، باز پرنده است، در پرنده است. ) 4

  ؟نداردهاي زير شرط اول از شرايط معتبر بودن قياس را  يك از گزينه كدام - 99
  جاني انسان نيست. جان است. هيچ بي هر كتابي بي) 1
  شاغل است. هر نجاري انسان است. هر نجاري ) 2
  ها دوزيست هستند.   هيچ گوسفندي دوزيست نيست. بعضي قورباغه) 3
  هيچ انساني درخت نيست. هيچ درختي حيوان نيست.  ) 4

 ترتيب تعيين كنيد.  هاي زير را به معتبر يا نامعتبر بودن قياس - 100
  »رخي خيرها عمل انساني نيستند.شود؛ ب مورد قبول خداوند واقع نميبرخي اعمال انساني  شود. ري مورد قبول خداوند واقع ميهر خي«
  »آليست نيستند. بعضي فلاسفه ايده آليست نيست؛ هيچ ماترياليستي ايده ماترياليست هستند.بعضي فلاسفه «

  معتبر ـ نامعتبر) 2   معتبر ـ معتبر) 1
  نامعتبر ـ نامعتبر) 4   نامعتبر ـ معتبر) 3

  آشنايي با استدلال
 (اقسام استدلال و كاربردهاي آن)

  قضية حملي و قياس اقتراني
 قياس (قضية حملي، احكام قضايا،

  اقتراني)
  86تا  41هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 )3رياضي و آمار (    

  
  

  

 شـهر  به A شهر توان از مسير مختلف وجود دارد. به چند طريق مي C ،4به شهر  Bمسير مختلف و از شهر  B ،5به شهر  Aاز شهر  -101
C  پس به شهر سرفته وA ،از شهر حتماً  برگشت ومسير رفت هر دو در  به طوري كه برگشتهB  ؟ كنيمعبور 

1 (20  2 (40  3 (200  4 (400 

k)در عبارت  kمقدار  -102 )!(k )!

k !(k )!

 



1 1  ؟ كدام است 32

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6 

مهـره   3طـوري كـه هـر     مهره انتخاب كرد به 3توان  مهرة سبز وجود دارد. به چند طريق مي 2سفيد و  ةمهر 4 ،سياه ةمهر 5در يك كيسه  -103
 ؟ رنگ باشند هم

1 (10  2 (14  3 (16  4 (20 

كـه   داريـم. احتمـال آن   خودكار به طور تصادفي برمي 4خودكار قرمز وجود دارد،  4كار آبي و خود 3خودكار مشكي،  5اي كه در آن  از جعبه -104
 ؟ چقدر است ،خودكار برداشته شده مشكي باشد 3حداقل رنگ 

1 (17
45   2 (14

99   3 (12
63   4 (5

33  

 ؟ چقدر است ،سالم ةپرتاب پنج سك ةتعداد اعضاي فضاي نمون وپرتاب دو تاس سالم  ةتعداد اعضاي فضاي نموناختلاف  -105

1 (11  2 (4  3 (20  4 (32 

)با ارقام  - 106 , , , , )1 2 3 4 احتمال دارد ايـن عـدد فـرد    چقدر  .كنيم ها عددي را انتخاب مي ايم. از بين آن ساختهارقام رقمي بدون تكرار  2اعداد  5
 ؟ باشد

1 (/0 6   2 (/0 3   3 (/0 2   4 (/0 25  

 ؟ فرد باشد ،شده رو اعدادحداقل يكي از  در پرتاب دو تاس با هم چقدر احتمال دارد -107

1 (1
3   2 (1

4   3 (3
4   4 (2

3  

3به احتمال صعود نكردن اين تيم احتمال صعود تيم واليبال ايران به مرحلة نهايي ليگ جهاني نسبت  -108
 صعود نكردن اين تيماست. احتمال  5

 ؟ چقدر است

1 (2
5   2 (3

8   3 (5
8   4 (3

5  

 همراه باشد. …گزارش درصد بايد هميشه با گزارش  …هاي  براي توصيف داده -109

  ) كمي ـ نمودار مستطيلي2    ) كيفي ـ نمودار مستطيلي1
 ) كمي ـ تعداد4    كيفي ـ تعداد) 3

 ؟ ترتيب از راست به چپ كدام است اولين و دومين گام در چرخة آمار در حل مسائل به -110

  ريزي ـ طرح و برنامه بيان مسئله )2    گيري ـ بيان مسئله نمونه) 1
  گيري بيان مسئله ـ نمونه) 4    بيان مسئله  ريزي ـ طرح و برنامه) 3

  آمار و احتمال
تا  شمارش، احتمال، چرخة آمار در حل مسائل(

  )هاي چرخة آمار در حل مسائل پايان گام
  38تا  1هاي   صفحه
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  )3علوم و فنون ادبي (

  

 ؟الممالك فراهاني، لقب خود را از چه كسي دريافت كرد و فعاليت اصلي او چه بود اديب - 111
  فتحعلي شاه ـ شاعري) 1
2 (نگاري ين شاه ـ روزنامهمظفرالد 
3 (ين شاه ـ شاعريمظفرالد  
  نگاري فتحعلي شاه ـ روزنامه) 4

اشاره » مدير روزنامة صور اسرافيل -در عصر بيداري  »تاريخ احزاب سياسي«نويسندة  -بي خاقان رئيس انجمن اد«در كدام گزينه به  ترتيب به - 112
 ؟شده است

 امه دهخداالاسلام ـ علّ مشتاق اصفهاني ـ ناظم) 2  امه دهخدا ـ ميرزا جهانگيرخانمشتاق اصفهاني ـ علّ) 1
  ه قاجار ـ محمدتقي بهار ـ ميرزا جهانگيرخانفتحعلي شا) 4  امه دهخداالاسلام ـ علّ فتحعلي شاه قاجار ـ ناظم) 3

 ؟متعلق به اين دوره باشد تواند نميهاي سبكي شاعران عصر بيداري، كدام بيت  با توجه به ويژگي - 113
  كشتن / بهر تحصيل شهي، زشتي و بدكرداريست بستن و مردم حبس و تبعيد و زبان) 1
 زند ون چنگ در دامان محمل ميرود در هر قدم گويي ز شوق / روح مجن ناقه سنگين مي) 2
 خويش را احيا كنيدو خودكشي باشد قمه بر سر زدن، آن تيغ تيز / بر سر دشمن زنيد ) 3
  امروز اي فرشتة رحمت بلا شدي / خوشگل شدي، قشنگ شدي، دلربا شدي) 4

 ؟نويسي داشت هاي موجود در جامعه در عصر بيداري، چه تأثيري بر رمان سياست - 114
 هاي تاريخي را افزايش داد. گرايش به رمان) 2  هاي سياسي متعدد شد. ش رمانمنجر به نگار) 1
  هاي طنزآميز و انتقادي را گسترش داد. رمان) 4  هاي قبل شد. باعث كاهش چشمگير رمان نسبت به دوره) 3

 چرا؟ ؟يك از نويسندگان نزديك است نثر زير به سبك نويسندگي كدام - 115
انصاف بگذار، قلب خود را صاف كن و با خداي خود راست باش و با پادشاه خود راست برو و بندگان خدا و سهل است بيا اين بار بنا را بر «

  »عارض را خود بپرس. حرفد خوب راه ببر، درد عاجز را خود برس، نتو باش ةهاي پادشاه را كه سپرد رعيت
  مقام فراهاني ـ به كار بردن عبارات كوتاه، موزون و مسجع قائم) 1
 دا ـ استفاده از نثر ساده و عاميانهدهخ) 2
 عف و تصنّصادق هدايت ـ وجود تكلّ) 3
4 (زاده ـ استفاده از اصطلاحات رايج دعلي جمالمحم  

 ؟وزن است هم مصراعزير با كدام  مصراع - 116
  »ور آفتاب نكردي فسوس جام زرش«
 ماست حل بينش ما خاك آستان شچو ك) 2  ها كه فشاندم  به شوق چشمة نوشت چه قطره) 1
  كشم پنهان و مردم دفتر انگارند صراحي مي) 4  سوار  ام در انتظار اين غبار بي نشسته) 3

 ؟است نادرستوزن كدام بيت در مقابل آن  - 117
  آن كه بشد غرق عشق قامت و بالاي ماست (مفتعلن فاعلات مفتعلن فع) از قد و بالاي اوست عشق كه بالا گرفت / و) 1
 و سازدش دوا (مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل)ا ام / آن كس كه درد داده هم ريدم و درديش دادهجان را من آف) 2
 ها (مفعول مفاعلن فعولن) ها / پر بخش و روان كن روان قوام جمله جاناي جان و ) 3
  دل با دل دوست در چنين باشد / گوياي خموش همچنين باشد (مستفعل فاعلات مفعولن)) 4

 ؟نداردة مراعات نظير وجود در كدام بيت آراي - 118
  از پس علم دين ببايد رفت / اگرت تا به چين ببايد رفت) 1
 و شاخ درخت / يكي آتشي برفروزيد سخت ز خارو  شاكز خا) 2
 چو آگاه شد مادر و خواهران / از ايوان برفتند با دختران) 3
  بز و اشتر و ميش را همچنين / به دوشندگان داده شد پاك دين) 4

 …گزينة  جز بهخورد  مي ابيات زير آراية تلميح به چشم ميدر تما - 119
  بنگر / تا بر تو عرضه دارد احوال ملك دارا مي استسكندر جام  ةينيآ) 1
 با كه اين نكته توان گفت كه آن سنگين دل / كشت ما را و دم عيسي مريم با اوست) 2
 زدم دستي كه بر سر مي زدم / بر كمر دارم كنون يار ساغر مي ) رفت آن عهدي كه من بي3
  مثل باد با سليمان گفت  هب سخنچه بر مراد وزد / كه اين گرباد مزن   هگره ب) 4

 ؟است نرفتهدركدام بيت تضمين به كار  - 120
  / كز نسيمش بوي جوي موليان آيد همي دهيمخيز تا خاطر بدان ترك سمرقندي ) 1
 مدان فعلي كار و بي ورا بي هو في شأن بخوان / مر كلّ يومٍ) 2
 لمان چشمه سار حور را / شيوة جناّت تجري تحتها الانهار داشتغالعرفن با آب ) 3
  كشت عمل ما را هنگام درو آمد / داس مه نو بنگر در مزرع انساني) 4

  هاي دوازدهم و سيزدهم ادبيات قرن تاريخ
  ،هاي آوايي ناهمسان پايه
  ،نظير، تلميح و تضمين مراعات

  و سيزدهم هاي دوازدهم شناسي قرن سبك
  (تا پايان سبك شعر)

  45تا  12هاي   صفحه
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  )2رياضي و آمار (
  
 )نظم رحيم مشتاق(   »3«گزينة  - 1

       f g f gD , , , D , , D D ,   4 9 7 8 7 4 4 7    

  
   f ( )

g f g g

f f

D D D x | f (x) D

g g( ) g
( )( ) ( , )
f f ( ) f

    

        
 

7 00 4

4 2 1 14 44 6 3 3



    

 ---------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق  »2«گزينة  - 2

  

f (x) f (x) f (x) x x x

f (x) x
f (x)

f (x) x

x
f (x) f (x) f (x) ( x )

x

f ( ) ( )

       


 




    




     


3 2 1
34
1

5 4 2

5

3 1 2 1 2
2

2 1
2 3 12 1

3 2 1 83 9 1 86 1 7 7

    

 ---------------------------------------------  
 )امير زراندوز(   »2«گزينة  - 3

g(x) صورترا به  gتابع   ضابطة k كنيم: فرض مي  

  

 

/

(f g)( / ) f ( / ) g( / )

/ k k k

g g( )
( )( )
f f ( )



    

 
           
  

 
     



1 5

1 5 7 1 5 1 5 7

1 5 3 7 2 7 9

12 9 912 112 12 3 9

    

 )علي شهرابي(   »1«گزينة  - 4

  گيريم: اول بين دامنة دو تابع اشتراك مي
  f gD D ( x ) ( x ) x          2 1 1 2 1 1     

xدر  gچون تابع   xشود پس  صفر مي 0  fة از دامن 0

g
   شود. حذف مي 

   f

g

D ( x )    1 1 0    

fحالا ضابطة 

g
  نويسيم: را مي 

  
x

, xxf f (x) x( )(x)
( x)g g(x) x

, x
x

             


1 0 1

1 1 0
    

x ةپـــس در بـــاز  1 yبايـــد  0  xو در بـــازة  1 0 بايـــد  1
y  1 :را رسم كنيم  

  
  

 )امير زراندوز(   »4«گزينة  - 5

  
   g f f gD D D R x | x x | x

(g f )(x) g(x) f (x)

(x ) (x ) x x

     

  

        2 2 2 2

0 0

2 1 2 1 1

 

    

yپس بايد خط افقي   x ةدامن بارا  1  رسم كنـيم، در ايـن صـورت     0
  شود. حاصل مي» 4«نمودار گزينة 

 ---------------------------------------------  
 )كورش داودي(   »2«گزينة  - 6

ي قيمـت كـالا   yو  x ،دو كـالا  هايب زير براي محاسبة شاخص در فرمول
قيمـت  نيـز   tو  zباشد.  و در سال مورد نظر ميدر سال پايه ترتيب  به اول

و  mچنـين   هم باشد. در سال پايه و سال مورد نظر مي ترتيب دوم بهكالاي 
n بنابراين:باشند.  هم مقدار مصرف دو كالا در سال پايه مي  

  (y m) (t n)

(x m) (z n)

  
 

  
  شاخص بهاي دو كالا 100

  ( ) ( )

( ) ( )

  
 

  
30000 80 10000 100 10020000 80 8000   شاخص بهاي دو كالا 100

  /


   


2400000 1000000 3400000100 100 141 71600000 800000 2400000     
 ---------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »3«گزينة  - 7

  x
   خط فقر 2

  شود. ميانگين هم به همان مقدار اضافه مي ،ها مقدار ثابتي اضافه شود اگر به همة داده

  x x x
    

50000 50000 250002 2 2   خط فقر جديد 2
 ---------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »2«گزينة  - 8

   100 نرخ بيكاري  

    20 10024  

/ميليون نفر   


  
20 24 480 4 8100   تعداد بيكاران 100

  شاغلين + جمعيت بيكار = جمعيت فعال  
/شاغلين   24 4 8    

/ميليون نفر    /  24 4 8 19   تعداد شاغلين 2
 ------------------------------------- --------  

 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة  - 9

    شاخص سلامت  

  
x

x

x x

  

   

2
2

2 2

11228 28 112

112 428

    

xمتر   
x

 0 2    
متر  سانتي    2 100 200   

  

  وزن برحسب كيلوگرم
 مجذور قد بر حسب متر

  جمعيت بيكاران
 جمعيت فعال
  بيكاران تعداد
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 (كورش داودي)  »2«گزينة  - 10

/ ]0   شاخص پاية آموزش =  ]هر جمله + درصد كلمات دشوار)(ميانگين تعداد كلمات در 4
     ( ) / / /      4 18 0 4 22 0 4 8 8   آموزش ةشاخص پاي 8

 ---------------------------------------------  

  )2علوم و فنون ادبي (
  
  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  - 11
  موارد نادرست:

  / جامع عباسي: شيخ بهاييمنشي  گآراي صفوي: اسكندربي عالم
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  - 12
شاعر با وجود برخورداري از نعمت فراوان در هندوستان، » 3«در بيت گزينة 

نـاني رايـج در گـيلان    » نان لاكو«گيلان را كرده است.  ،باز هم ياد ديار خود
معنـي  » لاكـو «باشد؛ در ضمن در لهجة گيلانيـان   مياست كه لغتي عاميانه 

تـوان بـه    دهد (دقت كنيد كه با توجـه بـه معنـي بيـت مـي      هم مي» دختر«
عاميانه بودن اين لغت پي برد و نيازي نيست كه براي پاسخ به سـؤال لزومـاً   

  را بدانيم).» لاكو«معناي 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ط بـه آداب و رسـوم هنـدوان باشـد،     در اين بيت لغتي كه مربـو »: 1«گزينة 
  شود. ديده نمي

  به براي مصراع اول است. بيت اسلوب معادله ندارد بلكه مصراع دوم مشبه»: 2«گزينة 
  بيت حسن تعليل ندارد.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 13

(وجه وصفي) در اين عبارت بـه صـورت    كاربرد فعل به صورت صفت مفعولي
روح كرده، اسير  رگيرشده، متفرق ساخته، مجروح و بيشود (د مكرر ديده مي

  هاي ذكر شده مصداقي در عبارت مذكور ندارند. چند گرفته)؛ اما ديگر ويژگي
----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  - 14
  هاي ديگر: زباني نثر دورة هندي در گزينههاي  ويژگي

  مطابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي (نسخة شريفه)»: 1«ة گزين
آوردن تتابع اضافات در مقام تعريف و تمجيد از بزرگان (حضرت »: 3«گزينة 
  مرتبت، هدايت منقبت، ارشاد پناه، افاضت دستگاه)  ولايت
  به معناي دادخواهي)» يرغو(«ولي استفاده از لغات تركي و مغ»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 15

  وجود ندارد.» تشخيص«در اين بيت 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .استعاره و تشخيص است» خاك آوردن عشق«»: 1«گزينة 
  استعاره و تشخيص است.» اسير بودن زمانه»: «2«گزينة 
  استعاره و تشخيص است.» سلام كردن چيني به سفال»: «3«ة گزين

----------------------------------------------  
  (حميد محدثي)    »4«گزينة  - 16

  استعاره و تشخيص است.» دامن گل«ماه استعاره از معشوق است / 
 ---------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »2«گزينة  - 17
  استعاره از صورت يار است.» مه»: «ج«بيت 
  مجاز از دل است.» سينه»: «الف«بيت 
  اضافة تشبيهي است.» غبار غم»: «د«بيت 
  استعاره و تشخيص است.» جهان«مورد خطاب قرار گرفتن »: ب«بيت 

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  » 4«گزينة  - 18
  از چشم  هاستعار»: نرگس« -تشبيه »: چاه عشق« -تشخيص »: چشم عقل«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
لـب چـون يـاقوت و     -از اشـك   هاسـتعار »: يـاقوت و مرواريـد  »: «1«گزينة 

  مرواريددندان: تشبيه (بيت تشخيص ندارد.)
  طوطي روح: تشبيه (بيت تشخيص ندارد.) - از دهان استعاره »: پسته»: «2«گزينة 
  ندارد.) از چشم (بيت تشبيه و تشخيصاستعاره »: نرگس»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(  »1«گزينة  - 19

  اضافة استعاري هستند.» د«و » ب«تمامي تركيبات 
----------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه    »2«گزينة  - 20
هـوم مقابـل آن (از   مفهوم بيت سؤال از راحتي به سختي رسيدن اسـت و مف 

  سختي به راحتي رسيدن) در بيت دوم آمده است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ها در ابتداي كار خبري عاشق از آن و بي هاي راه عشق سختي»: 1«گزينة 
  كسي شكايت از تنهايي و بي»: 3«گزينة 
  توجهي و جفاي معشوق بي»: 4«گزينة 

---------------------------------------- ------  
  )2شناسي ( جامعه

  
 (اعظم رجبي)  »4«گزينة  - 21

 ذاتـي  امري غربي، جديد جامعه و در فرهنگ از ديدگاه اگوست كنت جنگ
  است.  تحميلي و عارضي امري بلكه نيست

 دو ايـن  از يك هيچ شد. آغاز اروپايي كشورهاي درگيري با جهاني جنگ دو
 ـ نيـز  دينـي  و مـذهبي  ظاهر و ديني نداشت منشأ جنگ،  نگرفـت.  خـود  هب
 ناسيوناليسـتي،  هـاي  قالـب انديشـه   در جنـگ،  دو ايـن  در هاي درگير طرف

  كردند.  مي توجيه را خود رفتار سوسياليستي، و ليبراليستي
 شـد  آغاز زماني گرفت، نام بيستم قرن جنگ ترين جهنمي كه ويتنام جنگ

 جنـگ  ويتنـام و  جنـگ  در بود. شده خاموش تازگي به كره جنگ آتش كه
   .كردند آرايي صف يكديگر برابر در شوروي و آمريكا نيروهاي كره،

 نظـامي  عمليـات  كـه  اي بـود  نظريـه  هـاي هـانتينگتون،   تمدن جنگ نظرية
 توجيـه  غيرغربـي  هـاي كشـورهاي    مقاومت مقابله با در را هاي غربي قدرت

 عنـوان  بـا  معاصر ها در جهان درگيري مرحله آخرين از هانتينگتون .كرد مي
هـا   درگيـري  اصلي منشأ مرحله، اين در او نگاه از .كند مي ها ياد تمدن جنگ

 تـرين  بـزرگ  اسلامي فرهنگ ميان، اين در و است فرهنگي عامل جهان، در
  است. غرب براي تهديد

----------------------------------------------  
 (اعظم رجبي)  »2«گزينة  - 22

 سـر  بـر  اروپـايي  ورهايكش ـ رقابـت  جنگ، دو اين وقوع ترين عوامل مهم از
 كار نيروي و مصرف بازارهاي به صنعت و سرمايه بود؛ زيرا استعماري مناطق
    .داشت نياز ارزان
 از منظـور  و اسـت  غـرب  داري بلـوك  سـرمايه  كشورهاي اول، جهان از مراد

 جهـان  داشـتند.  قـرار  شرق بلوك كانون در كه كشورهايي است دوم، جهان
 تحت و داشته قرار بلوك اين دو از خارج هك هستند ديگري كشورهاي سوم،
كشورهاي جهان اول شامل آمريكاي شمالي، اروپـا   .شدند مي واقع ها آن نفوذ

  شود.  و استراليا مي
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 (الهه خضري)  »1«گزينة  - 23

كه دارند، فشارهاي ناشي از بحران اقتصادي را  يداران با استفاده از ابزارهاي سرمايه
دهند. بـه همـين دليـل بحـران      ن خرد انتقال ميبه اقشار ضعيف و توليدكنندگا

  افزايد. خورد و بر دامنة آن مي اقتصادي اغلب با مسئلة فقر و غنا پيوند مي
محيطي ابتدا در حوزة رابطة انسان با طبيعت قرار داشت، ولـي   بحران زيست

هـا و جوامـع بـا يكـديگر نيـز سـرايت كـرد و بـه          به تدريج به روابـط انسـان  
چــون اختلافــات سياســي  و سياســي هــم اعي، اقتصــاديهــاي اجتمــ آســيب
  اي منجر شد. اي و فرامنطقه منطقه

محيطـي افـزوده    هاي زيسـت  با گسترش زندگي مدرن بر گسترة انواع آسيب
شده است. از منظر انقلاب صنعتي، طبيعت نخستين مسائل و مشكلات خود 

 اختلال گرديد. ترتيب، رابطة متقابل انسان و طبيعت دچار را نشان داد. بدين

  ----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »2«گزينة  - 24

 بـه  معنـوي  و دينـي  نگـاه  خود، و سكولار دنيوي نگاه دليل به مدرن انسان
 هـاي روش فنـون و  بـا  تنها را آن در تصرف و پنداردمي كودكانه را طبيعت
 مـدرن،  تكنولـوژي  و صنعت سريع گسترش رو اين از دهدمي انجام تجربي
 بـراي  ناپـذيري جبـران  هايزيان تر،بيش آسايش و توانمندي رغم ايجادعلي
  است. آورده بار به طبيعت و بشر

هـاي خداونـد    در نگاه توحيدي طبيعت و هر چه در آن است آيـات و نشـانه  
انـد و بـه سـوي او     همة موجودات طبيعي به تسبيح خداونـد مشـغول   .است
    گردند.  بازمي

 ---------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 25

  انكار حقايق قدسي ←عبارت اول 
  پاسخ به نياز فطري آدمي به معنويت ←عبارت دوم 
  گريز و رويگرداني از سكولاريسم ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 ي)(آزيتا بيدق  »1«گزينة  - 26

 و غـرب  معاصر فرهنگ لاية ترينعميق روشنگري، و اومانيسم سكولاريسم،
 بـر  هـويتي  لاية اين از جهاني، هايتمامي چالش هستند، آن شالودة و روح
  .دارند لايه، اختصاص اين به معنوي و معرفتي هايبحران ولي خيزندمي

فرانسه نرسـيد،  هاي انقلاب  فرهنگ غرب با انكار حقايق قدسي نه تنها به آرمان
 و يـأس  گرايـي، پوچ به بيستم قرن در دنيوي بلكه با اصالت بخشيدن به انسان

 بيسـتم،  قرن پايان در ترتيب بدين .اميدها انجاميد و هاآرمان مرگ و نااميدي
  .كرد عبور معنادار با سكوتي فرانسه، انقلاب سالگرد دويستمين از غرب جهان

----------------------------------------------  
 با تغيير) ،95(كنكور سراسري   »3«گزينة  - 27
 شـدت  بـه  كننـدگان  مصـرف  و مـردم  خريـد  اقتصادي، قدرت بحران يك در

 در و دهنـد  مـي  از دست را خود فروش بازار توليدكنندگان، يابد. مي كاهش
 بحران نوع گردند. اين مي بيكار كارگران و شوند مي تعطيل ها كارخانه نتيجه،

 مصـرف  بـازار  رفـتن  بـين  از و تقاضـا  و عرضه سيستم شدن نامتعادلبا  كه
 .شود ايجاد عوامل مختلفي اثر در تواند مي است، همراه

 اشاره صنعتي و ثروتمند كشورهاي مركزي نقش به پيرامون و مركز اصطلاح
 پيراموني كشورهاي معتقدند، كه برند مي كار به كساني اصطلاح را اين دارد.

گيرند.  مي قرار فقيرانه در موقعيتي مركزي، كشورهاي لكردعم نوع سبب به
 طريق استثمار از را خود دروني هاي چالش غربي، جوامع نظر، اين اساس بر

 از كـه  ثروتـي  بـا  هـا  آن زيـرا  كننـد؛  مـي  حل غيرغربي كشورهاي اقتصادي
 اقشـار  و كارگران براي را عمومي رفاه آورند، مي دست به پيراموني كشورهاي

 از بيـرون  بـه  را درونـي  حاد و مشكلات كنند مي تأمين غربي جوامع ضعيف
   .دهند مي انتقال خود مرزهاي

 زاد) (شيوا شريف  »3«گزينة  - 28
ترين علت تداوم باور ديني و معنوي در زندگي انسان، نياز فطري آدمـي   مهم

كـه بـه    به حقايق قدسي و مـاوراءطبيعي اسـت. يـك فرهنـگ عـلاوه بـر آن      
دهد، بايد بـه نيازهـاي معنـوي و     ي و دنيوي انسان پاسخ مينيازهاي جسمان

  قدسي او نيز پاسخ دهد.
----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)  »4«گزينة  - 29
هاي علم حسي تجربـي،   محدوديتشدن ي اول قرن بيستم با روشن  در نيمه

شسـت و بـه ايـن ترتيـب      هاي ارزشي دست بيني و داوري جهان ةعلم از ارائ
 روشنگري مدرن به مسائل و امور طبيعي محدود شد.

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)    »2«گزينة  - 30

گيـري   اي از نتـايج شـكل   هـاي منطقـه   آشكار شدن پيامدهاي جهاني بحران
 اقتصاد جهاني و كاهش اهميت مرزهاي سياسي است.

 غربي كشورهاي از را جنگ شرق، بلوك فروپاشي از پس غربي پردازاننظريه
 سلطه تحت استعمار دوران در كه اندكرده هايي منتقلتمدن و هافرهنگ به
  بودند. درآمده غرب جهان اقتدار و

 ---------------------------------------------  
  فلسفه   

  
  
  
 

 )(موسي اكبري  »4«گزينة  - 31

كند. او بـا كمـك ايـن نيـرو      ست كه با آن تفكر و تعقل مياي ا انسان داراي قوه
  س ممكن نيست. حها از راه  را درك كند كه توانايي درك آن قييتواند حقا مي

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(    »3«گزينة  - 32

يعنـي بـدون    ؛واسـطه هسـتند   دو شناخت شهودي و وحيـاني، شـناخت بـي   
  شوند.  از تجربه و آزمايش و بدون استدلال عقلي حاصل مي استفاده

----------------------------------------------  
 )سنا فيروزه(    »3«گزينة  - 33

هاي تجربي و صرفاً با تأمل به حقـايقي   عقل قادر است بدون استفاده از يافته
ي يها تا يافتهدهد  برسد و اين قدرت و توانايي عقل به انسان اين امكان را مي
گـاه وجـود نـدارد     سودمند دربارة كل هستي كه امكان درك تجربي آن هيچ

قـل ايـن   هـاي تجربـي در تع   اسـتفاده از يافتـه  دست بياورد. بنابراين عـدم   به
  دست بياورد.  دهد كه دربارة كل هستي شناخت به توانايي را به عقل مي

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(    »4«گزينة  - 34

  تواند شناخت وحياني را از مصدر حق دريافت كند. تنها يك پيامبر مي -
  سير و سلوك و تهذيب نفس ضروري است.  ،براي دريافت شناخت شهودي -

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(    »4«گزينة  - 35

گويند كه قلب انسان حقيقـت را   يگونه شناخت را بدان جهت شهودي م اين
  بيند.  يابد كه گويا با چشم مي چنان درمي

 ---------------------------------------------  
 )سنا فيروزه(  »4«گزينة  - 36

از نظر افلاطون حس نيز داراي اعتبار است اما نسبت به عقل در درجة اعتبار 
  دهد.  ا نشان ميها را به م زيرا فقط جهان سايه ؛تري قرار دارد كم

---------------------------------------------- 

 )موسي اكبري(  »3«گزينة  - 37

مانند افلاطون و ارسطو، هم حس و هـم   ؛اين دو فيلسوف بزرگ جهان اسلام
  دانستند.  عقل را معتبر مي
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 )موسي اكبري(    »3«گزينة  - 38

  اسـتدلال  تـر بـر   روي از ارسطو، بيش به نظر بيكن فيلسوفان گذشته با دنباله
 هـا  لـوم تجربـي در خرافـات و تعصـب    ععقلي تكيه كرده بودند و در نتيجـه  
  محصور شده و پيشرفت نكرده بود. 

---------------------------------------------- 

 )نيما جواهري(    »3«گزينة  - 39

هـاي افـراد گونـاگون     ودن شـناخت تراز ب اعتقاد به هم ،گرايي نسبيفلسفة در 
  ديگر برتري داد.  يكتوان تفاسيري را بر  مين است و

----------------------------------------------  
 )98سراسري (    »1«گزينة  - 40

در اين گزاره برخلاف ديگر موارد تشخيص يك مورد بر عهدة عقـل گذاشـته   
  گرايي است.  شده است و اين امر برخلاف نسبي

 -------------------------------------- -------  
  شناسي روان

  
 پرست) (نسرين حق    »3«گزينة  - 41

ترين فعاليـت شـناختي انسـان اسـت كـه       ترين و پيچيده عالي ،گيري تصميم
  .هاي مختلف و انتخاب بهترين راه عبارت است از ارزيابي راه

----------------------------------------------  
 پرست) (نسرين حق    »1«گزينة  - 42

هايي كه براي شـنا كـردن صـرف كـرده      رد با توجه به هزينهدر مثال (الف) ف
  گيرد.  تصميم به شنا مي ،هوابا وجود شرايط نامساعد  ،است

نام  بندي و تقبل هزينة ثبت در مثال (ب) فرد با توجه به خطر باخت در شرط
  گيرد. تصميم به عدم شركت در مسابقه مي

----------------------------------------------  
 )احمدي(مريم     »2«گزينة  - 43

گيري سودابه به صورت ناگهاني، باعجله و بدون محاسبه است كه از نوع  تصميم
شود. سهيلا نيز بـه جـاي فكركـردن،    گيري تكانشي محسوب مي سبك تصميم

كوركورانه از سودابه اطاعت كرده است و دليل انتخـاب او ايـن بـوده اسـت كـه      
در حالي كه انتخاب سودابه ممكـن اسـت    گرفته است، يسودابه چنين تصميم

براي سهيلا انتخاب مناسبي نباشد، بنابراين سبك تصميم گيري سهيلا از نـوع  
  وابسته است.

----------------------------------------------  
 )احمدي(مريم     »3«گزينة  - 44

هـاي هيجـاني متفـاوتي در مـا ايجـاد       افراد و موقعيت هـاي مختلـف، واكـنش   
توانـد مـلاك    نمـي  ،به دليـل زودگـذر بـودن    ،هاي عاطفي د. اين واكنشكنن مي

هـاي خـويش نباشـند، بـا      گيري باشد. افرادي كه قادر به كنترل هيجان تصميم
شوند. مدير مدرسه نيز با خطاي كوچـك  گيري رو به رو مي شكست در تصميم

آموز عصباني شده و بـه دليـل عـدم كنتـرل هيجـان خـويش، تصـميمي         دانش
  اه گرفته است.اشتب

----------------------------------------------  
 باطن) (مهدي خوش    »1«گزينة  - 45

 .بر اسـتفاده كـرد   هاي ميان توان از روش هاي مهم و پيچيده مي گيري در تصميم
  تواند كمك كنندة خوبي باشد. مي »ها تك جنبه حذف تك«در اين زمينه 

----------------------------------------------  
 )احمديمريم (    »1«گزينة  - 46

منبع انگيزش بيروني (علاقه بـه بهشـت و تـرس از جهـنم) در پـاداش و لـذت       
خارج از فرد قرار دارد؛ در حالي كه در انگيـزش درونـي، منبـع لـذت در خـود      

  تكليف است.  

 )باطن مهدي خوش(    »4«گزينة  - 47

و تـابع اصـل    هدتري برخـوردار ش ـ  يري از ثبات بيشگ ها پس از شكل نگرش
  كنند. هماهنگي شناختي هستند؛ يعني در برابر تغيير مقاومت مي

----------------------------------------------  
 باطن) (مهدي خوش    »1«گزينة  - 48

ناهماهنگي شناختي هنگامي است كه رفتار فرد با بـاورش هماهنـگ نباشـد و    
  فرد دچار ناهماهنگي فكري شود.

---------------- ------------------------------  
 باطن) (مهدي خوش    »3«گزينة  - 49

باشـد   يك فرد در اسناد بايد به عوامل دروني و عواملي كه در كنتـرل او مـي  
باشـد.   توجه نمايد. منظور از عوامل پايدار عواملي است كه در اختيار فرد نمي

  ير دهد.تواند سطح دشواري تكليف يا استعداد خود را تغي مثلاً فرد نمي
----------------------------------------------  

 )زهرا جمالي(    »2«گزينة  - 50

بيند دچار درمانـدگي   اي نمي مده رابطهفرد بين فعاليت و نتايج به دست آ وقتي
شود، يعني حالتي كه در آن پيامدها و نتايج كار هيچ ربطي بـا   آموخته شده مي

  تلاش و كار فرد ندارد.
----------------------------------------------  

  )1رياضي و آمار (
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  كنيم: يابي تابع خطي را رسم مي به كمك جدول نقطه
x

y 

0 1 2
1 103 3

    

  گذرد. مختصات مي هايسوم و چهارم محور ،اول هاي هخط از ناحي ،با توجه به نمودار

  
----------------------- ----------------------  

 (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 52
هـاي اول   داراي مؤلفه تب متمايزيمرهيچ دو زوج اي تابع است كه در آن  رابطه

اول مسـاوي باشـند    هـاي  مؤلفـه داراي مرتـب  اگر دو زوج  پس .دنمساوي نباش
  اين:بنابر .دنبرابر باشبا هم ها نيز  دوم آن هاي مؤلفهبايد براي تابع بودن گاه  آن

  

m

m

m

  

   

       

2

2

31 2
3 2 1
2 2 2

1 1 2 2
2 22 2

    

 ---------------------------------------------  
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  a

a ,b

f ( ) a b
f (x) ax b

f ( ) a b

f ( ) f ( ) a b a b a

f ( ) a b,f ( ) f ( ) b b

f (x) ax b f (x) x

f ( ) f ( ) ( ) ( )



 

 
     
        

        

    
        

1

1 1

2 2
1

2 1 1 2 1 1

3 3 3 4 3 3 4 1

1
1 2 1 1 2 1 3
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 )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  - 54

   ريم:آيد، لذا دا دست مي ها، دامنة تابع بهxاز تصوير نقاط نمودار روي محور 
  fD ( x ) ( x ) ( x )       3 0 1 4 4 5     

  كه اعضاي صحيح آن عبارتند از: , , , , , 2 1 0 1 2 3  
  عدد صحيح است. 6پس دامنه شامل 

 ---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 55

  دهيم: قرار مي هم را برابرها  آنضابطة  ،دست آوردن نقاط برخورد دو تابع براي به

  

x x x x

x x

x x (x )(x )

x y ( ) ( )

x y



     

   

       

            
       

2 2

2

2 2

2

2

4 2 6 10
2 2 12 0

6 0 2 3 0

2 2 4 2 2 6

3 3 4 3 2 19

    

    19 6   مجموع عرض نقاط برخورد 13
 ---------------------------------------------  

 نظم) مشتاق رحيم(  »4«گزينة  - 56

  

x f ( )

x f ( )

x f ( )

x f ( )

       

       

       

       

0 0 0 1 1 1 1 0
3 3 3 1 1 2 1 1
8 8 8 1 1 3 1 2
15 15 15 1 1 4 1 3

    

   , , , 0 1 2   برد تابع 3
------------------- --------------------------  
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  P(x) R(x) C(x)    تابع درآمد = تابع سود -تابع هزينه  

  
max

P(x) x x x

P(x) x x

b
x

a ( )

P( )

     

    

 
  

 

         

2

2

2

1 22 16 102
1 6 102

6 612 2 2
16 6 6 6 10 36 28 82

    

 ---------------------------------------------  
 )فهيميان فاطمه(   »3«گزينة  - 58

روش مطالعـه و  » پ«ر مـورد  درسـت هسـتند. د  » ت«ب، و «، »الف«موارد 
  ها است. دادگان استفاده از ها روش آوري داده جمع

 ---------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 59

 ،از قبيـل نـام   كيفـي  مقياسـي بـراي متغيرهـاي    ،اسمي گيري مقياس اندازه
مقياس تب كرد. ها را از كوچك به بزرگ مر ها و .. است كه نتوان آن برچسب

است كه قابل مرتب كردن هسـتند   متغيرهاي كميبراي  گيري نسبتي اندازه
گيـري   شـوند در ايـن مقيـاس انـدازه     و متغيرهايي كه با واژة تعداد شروع مي

  شوند. مي
  

 )نظم مشتاق رحيم(   »2«گزينة  - 60

ها برابر  است، مجموع اين داده 15داده برابر  4چون ميانگين  4 15 60 
  هاي جديد برابر است با: پس ميانگين داده .است

  x /
 

  
60 20 19 99 16 56 6    

 ---------------------------------------------  

  اقتصاد
  
  

 )زاده منصوره حاجي(  »4«گزينة  - 61

 پيشـرفت رشد و ها،  ايجاد اشتغال كامل، ثبات قيمتاهداف اقتصادي دولت، 
هـاي اقتصـادي    سياسـت  باشـند.  مـي درآمد  ثروت و يعبهبود توز و اقتصادي
كنـد سـازد يـا بـرعكس بـر       رو به پيشـرفت كشـور را  تواند حركت  دولت مي

  سرعت آن بيفزايد.
---------------------------------------------- 

 )مهسا عفتي(  »2« گزينة - 62

الف) پس از به تصويب رسيدن لايحة بودجه در مجلس شوراي اسلامي، ايـن  
هـاي دولتـي    شـود كـه در تمـامي دسـتگاه     يحه به قانون بودجه تبديل ميلا

  الاجراست. لازم
ب) متن پيشنهادي بودجه، توسط سازمان مسئول امور بودجه تدوين و پس 

  شود. از تصويب هيئت دولت به مجلس تقديم مي
ها دربردارندة ضوابط و مقررات خاص مربوط بـه چگـونگي كسـب     ج) تبصره

  بيني شده در بودجه است. هاي پيش زينهدرآمد و صرف ه
كنندة بودجه است، بر اجـراي آن نيـز    كه تصويب ،د) مجلس شوراي اسلامي

  كند. نظارت مي
---------------------------------------------- 

 )زاده منصوره حاجي(  »2«گزينة  - 63

ه ي تجارت را بها هاي مناسب در گذشته هزينه نبود وسايل حمل و نقل و راه
خشكبار در وضعيت آب و هوايي برخي نقاط «و عبارت  داد شدت افزايش مي
مربوط به وضـعيت اقليمـي متفـاوت از عوامـل روي      ،»آيد. ايران به عمل مي

  باشد. الملل مي آوردن كشورها به تجارت بين
 ---------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »3« گزينة - 64

  سهم دهك نهم –تم سهم دهك هف  الف)  
  / 6 /سهم دهك هفتم 9 /  6 9 17 1    

/درصد    10   سهم دهك هفتم  2
/سهم دهك هفتم    3     اولسهم دهك  4

درصد   /سهم دهك اول  3 /  3 4 10   سهم دهك اول  2

  / 7 3 3 ها شاخص دهك  

/درصد    21   سهم دهك دهم  9
هـا مـردم كشـور بـه ده گـروه       ب) در توزيع درآمد به روش شـاخص دهـك  

 37شـوند در نتيجـه اگـر جمعيـت كـل كشـور        جمعيتي مساوي تقسيم مي
  خواهيم داشت: ،ميليون نفر باشد

/ميليون نفر    
37 3   جمعيت دهك دوم 710

  سهم دهك دهم سهم دهك دهم
 سهم دهك اول
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 )فاطمه فهيميان(  »3«گزينة  - 65

مند هايي است كه دولت بلاعوض و به صورت هدف هاي انتقالي هزينه پرداخت - 
هـا، حمايـت از    ، ايجاد توازن اجتماعي، رفـع نـابرابري  به منظور تأمين اجتماعي

  كند. هاي خاص پرداخت مي توليد يا گروه
ها، خطـوط   گذاري زيربنايي كه صرف ساخت و احداث جاده هاي سرمايه هزينه - 
ها وكارهايي از اين  رساني، سدسازي، ساخت نيروگاه هاي بزرگ آب آهن، شبكه  راه
  هاي اقتصادي است. برداري مطلوب از فعاليت شود، لازمة تحقق و بهره يل ميقب
هايي اسـت كـه بـراي چـرخش كـار جـاري ادارات و        هاي اداري هزينه هزينه - 

برق، تلفـن و  هاي حمل و نقل، اجاره، آب و  ينهشوند؛ مانند هز نهادها صرف مي
  ملزومات اداري مثل كاغذ و قلم.

شـود   ها و صنايعي مـي  د باعث ايجاد و استقرار كارخانههاي مولّ گذاري سرمايه - 
كننــد؛ ماننــد  كــه خــدمات و كالاهــاي نهــايي مــورد نيــاز مــردم را توليــد مــي

  هاي نساجي، خودروسازي، تراكتورسازي و مواد غذايي. كارخانه
گـذاري اجتمـاعي    گذاري دولت، سـرمايه  ترين سرمايه رسد كه مهم به نظر مي - 

شــتن نيروهــاي متخصــص و متعهــد، انجــام دادن ســاير اســت؛ زيــرا بــدون دا
  ها و كسب استقلال اقتصادي فراهم نخواهد شد. گذاري سرمايه

هاي كاركنان شامل حقوق و مزاياي تمام كارمنـدان و كاركنـان ادارات    هزينه - 
ها و نهادهاي كشـوري و لشـكري اسـت كـه بـراي ارائـة        دولتي و ساير سازمان

آيند؛ ماننـد حقـوق و مزايـاي     استخدام دولت درميخدمات مختلف به مردم به 
  نظاميان، معلمان، قاضيان و نمايندگان مجلس.

---------------------------------------------- 

 (مهسا عفتي)  »2« گزينة - 66

تومـان   5000تر است كـه بـا هزينـة حمـل و نقـل       برنج در كشور هند ارزان
تـر از توليـد آن در    داتـش ارزان شود كه باز براي كشـور ايـران وار   مي 8400

تر است و با هزينة  در كشور ايران ارزان نيز شود و چاي داخل كشور تمام مي
  .باشد مي تومان 27000 برابر باحمل و نقل 

 ---------------------------------------------  
 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  - 67

اساسـي جمهـوري    قـانون  53الف) به لحاظ اهميت و جايگـاه خزانـه، اصـل    
هـاي   كليـه دريافـت  : «اسلامي به اين موضوع اختصاص يافتـه و آورده اسـت  

هـا در   شود و همه پرداخـت  داري كل متمركز مي هاي خزانه دولت در حساب
  »گيرد. حدود اعتبارات مصوب به موجب قانون انجام مي

را  داري در وزارت اقتصاد و امور دارايي است و مـدير كـل آن   ادارة كل خزانه
  كند. وزير اقتصاد تعيين مي
ماليات بر درآمد: مثل ماليات بر حقـوق، ماليـات بـر     -1ب) ماليات مستقيم: 

  ماليات بر دارايي و ثروت: مثل زمين و خانه و ... -2درآمد املاك و ... 
مثل ماليات بـر ارث   داراييماليات بر نقل و انتقالات  -1ماليات غيرمستقيم: 

 -3كي مثل ماليات بر كالاهـاي صـادر و وارد شـده    حقوق و عوارض گمر -2
ماليات بـر فـروش مثـل     -4عوارض مثل عوارض اتومبيل يا عوارض نوسازي 

  مصرف دخانيات يا مصرف كالاي خارجي
پ) بهتــرين راه اســتقراض، قــرض گــرفتن از مــردم از طريــق فــروش اوراق 

است كه  آن استقراض از نظام بانكي و بانك مركزي بدترينمشاركت است و 
  شود. موجب افزايش نقدينگي كشور مي

هاي دولتـي بـه    ت) تمامي درآمدهاي حاصل از فروش كالا و خدمات شركت
اي بـه   هـاي توسـعه   هـاي دولتـي و برخـي سـازمان     ها و بيمـه  استثناي بانك

  شود. داري كل كشور واريز مي شده از سوي خزانه معرفيهاي  حساب
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,تومان     الف) ,  
1290 000 10    Aماليات ماهيانة فرد  800100

,تومان    , ,  90 000 10 800 79   Aماندة خالص ماهيانه فرد  200
,تومان    ,  79 200 12 950   Aفرد ماندة خالص ساليانة  400

,تومان     ب)  
875 000    Bماليات ماهيانة فرد  6000100

, تومان   ,  
15135 000 20    Cماليات ماهيانة فرد  250100

, تومان   ,  20 250 6000 14   Bو  Cتفاضل ماليات فرد  250
----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  - 69

گـذاري   تـر مثـل سـرمايه    هرگاه كشوري با برخورداري از عوامل توليـد بـيش  
تر، ظرفيـت توليـدي    هاي بهتر و فناوري مناسب تر يا به كارگيري روش بيش

سير رشد گام برداشته است. اين افزايش گوييم در م خود را افزايش دهد، مي
هـاي جديـد،    تواند ناشي از افزايش سطح زيـر كشـت، تأسـيس كارخانـه     مي

گسترش و توسعة مراكز توليدي و يا استفادة بهتر از امكانات و منابع و نظاير 
دستيابي به توسعه، علاوه بر رشد، مستلزم دسـتيابي بـه برخـي     .ها باشد اين

ود وضعيت مردم در مواردي چون بهداشت و سلامت، هاي ديگر و بهب شاخص
اميد به زندگي، دسترسي به آب سـالم، كـاهش نـرخ مـرگ و ميـر نـوزادان،       

  بهبود توزيع درآمد و كاهش فقر است.
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 70

ي علاوه بر خدمات نقـل  ها چه ربوي و چه غيرربو از ديرباز مؤسسات يا بانك
  و انتقال و محافظت از پول، به اعطاي وام و تأمين اعتبار نيز پرداختند.

كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه  بورس، مركزي مطمئن است كه بين عرضه
آوري و بـه كـارگيري    كنـد و از ايـن طريـق، زمينـة جمـع      ارتباط برقرار مـي 

  آورد. هاي مالي را فراهم مي سرمايه
----------------------------------------------  

  )1علوم و فنون ادبي (
  
  

 )فائزه جعفري(  »2«گزينة  - 71

ــان و واژه  ــه وزن و زب ــا توجــه ب  ــب ــات، گزين ــاي آورده شــده در ابي  »2«ة ه
  دهد.هاي دريافتي ابيات را به درستي نشان مي احساس

----------------------------------------------  
 (فائزه جعفري)  »2«گزينة  - 72

  بيت صورت سؤال
  رو  لفَ  د  عِ  شمَ  بين  ر  يا
-  U -  -  U  U  -  -  
    كيست  يِ  نِ  شا  كا  زِ  ز
U  U  -  -  U  U  -    

  

  :ها تشريح گزينه
  »: 1«گزينة 

  لشَ  لَع  بِ  لَ  ازَ  يت  ب  شرَ
- U  -  -  U  U  -  -  
    رفت  بِ  م  دي  يش  چِ  نَ
U  U  -  -  U  U  -    
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  »: 2«گزينة 
  ك  دم  ش  نزا  اَ  دا  شي
--  U  -  U  -  U  
  نَو  ه  ما  چ  رم  گا  نِ
U  -  -  U  -  U  -  

  »: 3«گزينة 
  در  دل  شِ  ت  آ  ازَ  نِ  سي
-U  -  -  U  U  -  -  
    سوخت  بِ  نِ  نا  جا  مِ  غَ
U  U  -  -  U  U  -    

  »: 4«گزينة 
  با  يه  سِ  مِ  چش  زان  م  شرَ
-U  -  -  U  U  -  -  
د  ژ  شنِ  گا  م  راز  د    
U  U  -  -  U  U  -    

از نظر نـوع و تعـداد هجـا بـا      »2« ةها، تنها بيت گزينبا توجه به تقطيع بيت
  بيت صورت سؤال متفاوت است.

----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  - 73

هاي ديگـر كلمـات پايـاني     رديف است. در گزينه» است« »3«گزينة در بيت 
  .اند تام دارند و قافيه جناس

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  گوشواره) -(مانند گوش گوشوار  -وار  گوش»: 1«گزينة 
  گوشه) -كنار (آغوش »: 2«گزينة 
  نام شهر) -شام (غذاي شب »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 74
  اند. قافيه هم» تند مي -زند  مي«و » لا -ما » «4«نة گزيبيت در 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  قافيه شوند. توانند هم نمي »كردي وفرمودي «»: 1«گزينة 
  اند. قافيه» انردندان و حي«رديف و » بماند»: «2«گزينة 
  قافيه شوند. توانند هم به يك معنا هستند و نمي» دو«و » دو»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 75

  شود: علامت هجاي بلند در تقطيع ظاهر مي 23، »4«در بيت گزينة 
  مو  آ  لشَ  د  هن  ما  دا  كـُ
U  -   -   -  U   -   -   -  
  ري  يا  عيـ  نِ  ييـ  آ  اين  خت
U   -   -   -  U   -   -   -  
  مد  نا  رو  بـ  چن  ول  زو  كـَ
U   -   -   -  U   -   -   -  
ر  زِنـ  شب  ه  زد  ران  دا  د  
U  U   -   -  U   -   -   -  

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  هاي ديگر به شكل زير است: تقطيع هجايي ابيات گزينه»: 1«گزينة 
ـ  وص  زِ  لم  دـ  مبگِـ  ع    
U  -  U   -  U  U   -    
    لوس  سا  يِ  قـ  خر  ت  رفِـ
 -  U   -  U  U   -   -    
    غا  مـ  رِ  ديـ  ست  جا  كـُ
U   -  U   -  U  U   -    
  جا  ك  ب  نا  بـِ  را  شـَ  نُ
U  U   -  U   -  U  U   -  

  »:2«گزينة 
  قي  سا  ش  وي  تَشـ  بي  نـ  خا
 - U   -   -   -  U   -   -  
    گو  تـ  نكـ  رب  مط  ر  يا
 -  U   -   -   -  U   -    
  رِ  دو  ت  شـس  عيـ  مِ  سـ  مو
 -  U  U   -   -  U   -  U  
    باب  شـَ  د  عهـ  ر  غَـ  سا
 -  U  U   -  U  U   -    
  »:3«گزينة 
    خُ  ر  ت  هفـ  نـَ  ري  پـ
U  -  U   -  U  U  U    
  حسن  يِ  مِ  رشِـ  كـ  در  و  ديـ
 -  U   -  U   -  U  U   -  
  رت  حيـ  يِ  د  ديـ  خت  سو  بـِ
U   -  U   -  U  U   -   -  
  بيست  جـ  عـ  بلـ  چـِ  اين  كـ

U   -  U   -  U  U   -  
 پور) خان (سپهر حسن    »3«گزينة  - 76

وجـود در  ، مطـرّف و سـجع م  »3«ة سجع موجود در مصراع اول بيـت گزين ـ 
  مصراع اول ساير ابيات، متوازي است.

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 77

  ».متوازي«و نه  است» مطرّف«همگي  ،ها سجع موجود در ساير گزينه
----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن  »  1«گزينة  - 78

  تكرار شده، ولي بيت سجع ندارد.» اي عاشقان«اين گزينه،  در بيت
 هاي ديگر: تشريح گزينه

و » شــكر«، »گــل«ســجع دارنــد و » تــري لايــق«و » شــكّري»: «2«ة گزينــ
  اند. تكرار شده» خوش«

تكـرار  » سـوي «و » خـواهي «سجع دارند و » روشني«و » مني»: «3«ة گزين
  اند. شده
و » خـود «، »با«سجع دارند و » همراه«و » خواه مسكين«، »ماه»: «4«ة گزين

  اند. تكرار شده» را«
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 79

  »ر«آرايي در صامت  بيت ج: واج
  سجع دارند.» سلامت«و » كرامت«بيت ب: 
  تكرار دارد.» سلام«بيت د: 

 بيت الف: ترصيع دارد.
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 80

دو با يكديگر سجع ندارد و بنابراين  كلمات دو مصراع اين بيت به صورت دوبه
  بيت موازنه ندارد.
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  )1شناسي ( جامعه
  

 (اعظم رجبي)  »1«گزينة  - 81

 آن، هـاي اجتمـاعي   ارزش و عقايـد  براساس اجتماعي جهان فرهنگي هويت
 و عقايد مردم، ميان در شود كه مي محقق هويت هنگامي ينگيرد. ا مي شكل
 سوي ها از ارزش و عقايد نوعي از هرگاه يعني آيد. پديد هاي مشتركي ارزش
اجتمـاعي   جهـان  فرهنگـي  هويـت  شود، شناخته رسميت به و پذيرفته افراد
  آيد. مي پديد

گـي  تواند به بحران هويت منجر شود. بحـران هويـت فرهن   تزلزل فرهنگي مي
 و عقايـد  از دفاع و حفظ توان اجتماعي، جهان آيد كه مي وجود در جايي به

  .باشد را نداشته خود هاي اجتماعي ارزش
 افراد منفيِ و هاي مثبت نوآوري و ابداعات به يا دروني تحولات فرهنگي علل

 هـاي  بسـت  بـن  هـا و  كاسـتي  به يا شود مربوط مي اجتماعي جهان اعضاي و
   .گردد مي باز اجتماعي جهان نگيهويت فره در موجود

----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)  »4«گزينة  - 82

 پـذيرش  مـورد  آن به هاي مربوط ارزش و عقايد كه زماني تا فرهنگي هويت
 .آورد مي دوام باشد، مهم ها آن و براي اجتماعي جهان اعضاي

 از جهان اجتماعي اعضاي نزد را خود اعتبار و ها اهميت ارزش و عقايد هرگاه
  .شود مي مواجه هايي چالش با فرهنگي هويت دوام بدهند، دست
هـاي   ارزش و عقايـد  با ناسازگار زندگي شيوة همان يا فرهنگي تعارض گاهي
 هـاي  توانـد كـنش   نمي اجتماعي جهان و يابدمي اجتماعي تداوم جهان يك

تواند به تزلزل  اين وضعيت مي سامان دهد، خود فرهنگ براساس را اجتماعي
  فرهنگي منجر شود. 

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »2«گزينة  - 83

هاست هم عوامل ديگري مانند علم،  موقعيت اجتماعي افراد هم تابع شغل آن
  .هنر، احترام و ... 

هـاي اساسـي    در چارچوب عقايد و ارزش» افراد«مادامي كه هويت اجتماعي 
جهـان  «هـا بـا هويـت     گيرد، تغييرات هـويتي افـراد و گـروه    جامعه شكل مي

  سازگار است.» اجتماعي
  عدم تغيير موقعيت اجتماعي در صورت تغيير شغل، تحرك اجتماعي افقي است.

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »3«گزينة  - 84

كنـد،   هايي كه هويت ديني افراد را آشكار مـي  در يك جهان سكولار، فعاليت
توان به جلوگيري از تحصيل دختـران محجبـه    شوند. براي نمونه مي منع مي

  در برخي جوامع غربي اشاره كرد. 
هايي كه ابعاد متعـالي و الهـي انسـان را     در يك جهان ديني و معنوي، هويت
  شوند. نفي كنند، به رسميت شناخته نمي

 ----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 85

  جهان اجتماعي خودباخته ←عبارت اول 
  جهان اجتماعي فعال و خلاق ←عبارت دوم 
  جهان اجتماعي ملحق شده ←عبارت سوم 

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 86

هاي صليبي پـس از رويـارويي بـا فرهنـگ اسـلامي و       جهان غرب طي جنگ
كه به جهان اسـلام بپيونـدد، تحـولات     هاي آن، بدون اين يهپذيرش برخي لا
  هويتي پيدا كرد.

----------------------------------------------  
 )ارغوان عبدالملكي(    »1«گزينة  - 87

 از كنـد، دچـار   فرامـوش  را خـود  تـاريخي  فرهنـگ  اجتمـاعي  جهـان  اگـر 

 فرهنگ با اجههمو در اي كهخودباخته جوامع .شودتاريخي مي خودبيگانگي

 گرفتـار  خودبيگـانگي  از ايـن معنـاي   برند، بهمي ياد از را خود هويت ديگر،

 اعضاي آشنايي از مانع اجتماعي، جهان هاي يكارزش و عقايد اگر .شوند مي

 حقيقـي  خودبيگـانگي  از دچار جهان آن شود، جهان و انسان حقيقت با آن

  شود.(فطري)مي
----------------------------------------------  

 )92(سراسري     »1«گزينة  - 88

 ظهـور  و توانـد بـروز  نمي افراد معنوي و ديني هويت سكولار، جهان يك در

 را افـراد  دينـي  هويـت  هايي كهفعاّليت جهان، در اين. باشد داشته اجتماعي
 شوند.مي منع كند، آشكار

----------------------------------------------  
 فروغ تيموريان)(  »1«گزينة  - 89

اين جامعه صرفاً براي صاحبان ثروت امكان تحرك اجتمـاعي صـعودي را در   
  كند. اقتصادي فراهم مي زمينة

----------------------------------------------  

 )ارغوان عبدالملكي(    »4«گزينة  - 90

 آدمي دنيوي، و سكولار جهان اجتماعي و اساطيري مشركانة جهان اجتماعي

  كند.مي بيگانه نيز خود حقيقت از بلكه حقيقت جهان، از نهات نه را
سـاز   دهد كه مبادي هويت تزلزل فرهنگي هنگامي رخ مي»: تزلزل فرهنگي«

ثبات و استقرار خـود را در زنـدگي    ها،  ها و آرمان فرهنگ، يعني عقايد، ارزش
  مردم از دست بدهد.

----------------------------------------------  
  منطق   

  
 

  )سنا فيروزه(  »3«گزينة  - 91
زده  اگر شرايط استقرا را به درستي رعايت نكنيم دچار مغالطة تعمـيم شـتاب  

  شويم.  مي
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(    »3«گزينة  - 92

وضـوع قضـية   م كه موضوع آن مفهومي جزئي باشـد. اي شخصيه است  قضيه
  است. شده است كه از عبارت حذف » تو«مفهوم  ،ذكرشده

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(  »1«گزينة  - 93

اي است كـه سـور كلـي دارد. در     منظور ما از يك قضية كلي، قضية محصوره
تـوان   قضاياي محصوره موضوع همواره مفهـومي كلـي اسـت؛ بنـابراين نمـي     

  موضوعي جزئي داشته باشد. قضاياي كلي در نظر گرفت كه 
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(    »4«گزينة  - 94

تـوان از   با قضية صورت سؤال رابطة تضـاد دارد و در تضـاد نمـي   » 4«گزينة 
  كذب طرفي، صدق يا كذب طرف ديگر را نتيجه بگيريم. 
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 )نيما جواهري(    »3«گزينة  - 95

  رد نيست: هيچ فردي زوج نيست. عكس مستوي هيچ زوجي ف
  . ندسته فرد ها زوج بعضيهيچ زوجي فرد نيست:  تناقض

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »2«گزينة  - 96

شود (هر درختي سبز است) يافتن يك مثـال   كه ادعايي كلي مطرح مي هنگامي
كنـد. در صـورتي    لي را باطل مياي و ...) آن حكم ك نقض (درختان قرمز و قهوه

همچنان بر كلي بودن حكم  ،كه با وجود پيدا شدن استثنايي در يك حكم كلي
  ايم.   شده» پوشي استثناي قابل چشم«دچار مغالطة  ،خود اصرار كنيم

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(    »4«گزينة  - 97

ق بـه عكـس آن قضـيه كـه از نظـر صـدق       چون در اين رابطه از قضية صـاد 
عكــس «يــابيم آن را قاعــدة  هماننــد و مســاوي آن قضــيه اســت دســت مــي

  اند.  ناميده» مستوي
---------------------------------------------- 

 )نيما جواهري(    »1«گزينة  - 98

  درستي وجود دارد.  عايق مترادف با همان نارسانا است و حد وسط به
 ----------------------------------------------  

 )سنا فيروزه(  »4«گزينة  - 99

حداقل يكي از دو مقدمه سالبه نيسـتند امـا   » 3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه
اين گزينه شرط سـالبه  سالبه هستند؛ در نتيجه  هر دو مقدمه» 4«در گزينة 

  نبودن هر دو مقدمه (شرط اول) از شرايط معتبر بودن قياس را ندارد. 
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 100

علامتش منفـي   تيجه علامت مثبت دارد اما در كبرامحمول ن ،در مورد اول -
  ). (شرط سوم رعايت نشده استاست

  باشد.  سه شرط رعايت شده است و قياسي معتبر ميهر  ،در مورد دوم -
----------------------------------------------  

  )3رياضي و آمار (
  
 )كورش داودي(  »4«گزينة  - 101

   5 4     C شهر به A شهر از: 20
   4 5     A شهر به C شهر از: 20

   20 20 400    
----------------------------------------------  

 )(كورش داودي  »1«گزينة  - 102

  
k

(k )(k )!(k )k !

k !(k )!

(k )(k )

k k k k


  



   

         02 2

1 2 1 32
1 1 3

1 3 4 2 2

    

 )(كورش داودي  »2«گزينة  - 103

تـا   2رنگ باشـند پـس انتخـاب از مهـرة سـبز كـه        مهره بايد هم 3چون هر 
سـفيد  مهـره   3هـر  مهره سياه يـا   3هر بايد پس  ،پذير نيست باشد امكان مي
  بنابراين: د.نباش

  

! !

!( )! !( )!

! !

! ! !

   
          
  

      
  

4 5 4 5
3 3 3 4 3 3 5 3
4 3 5 4 3 4 10 4 10 143 1 3 2 1 1 1

    

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  - 104

  

!
n(S)

!

n(A)

P(A)

     
        
         

               
         

 

12 12 11 10 9 8 4954 8 4 3 2 1
5 5 3 5 4 5 30 40 754 3 1 3 1
75 5

495 33

    

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 105

   26   پرتاب دو تاس ةتعداد اعضاي فضاي نمون 36

   52   سكه 5پيشامد پرتاب نمونة تعداد اعضاي فضاي  32
    36 32   اختلاف مورد نظر 4

  )14 ة)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  - 106

  n(S)   5 4 20    
n(A)  رقم يكان فرد باشد:عدد فرد يعني    4 3 12    

  P(A) /  
12 3 0 620 5    

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  - 107

حسـاب   ،زوج باشـد  شده رو عدددو  ي را كهحالت متممبا استفاده از پيشامد 
P(A)كنيم و از رابطة  مي P(A ) 1 كنيم. استفاده مي  

A  دنباشهر دو تاس زوج عدد اين است كه پيشامد:  

    n(A )   3 3 9  
n(S) هفضاي نمون     6 6 36  

  
P(A )

P(A)

  


   

9 1
36 4

1 4 1 31 4 4 4

    

www.konkur.in

forum.konkur.in



  31: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي        98شهريور  1نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ
  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  - 108

  باشد، بنابراين: تيم ايراناحتمال صعود  P(A)اگر 

  

P(A) P(A)

P(A ) P(A)

P(A) P(A) P(A)

P(A) P(A )

  
 

    

       

3 3
5 1 5

5 3 3 8 3
3 3 8 3 518 8 8 8 8

    

----------------------------------------------  
 )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  - 109

رش درصد بايـد هميشـه   ترتيبي) گزا -هاي كيفي (اسمي  براي توصيف داده
  با گزارش تعداد همراه باشد.

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  - 110

طـرح و  «و دومـين گـام   » بيان مسئله«اولين گام چرخة آمار در حل مسائل 
  است. »ريزي برنامه

----------------------------------------------  

  )3نون ادبي (علوم و ف
  
  

  

 (موسي اكبري)  »2«گزينة  - 111

ميرزا محمد صادق اميري فراهاني كه بعـدها از جانـب مظفرالـدين شـاه بـه      
  نگاري بود. اش روزنامه الممالك ملقب شد، فعاليت اصلي اديب

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 112

  رياست فتحعلي شاه در دورة حكومت او تشكيل شد. انجمن ادبي خاقان به -
  تاريخ احزاب سياسي از آثار پژوهشي بهار است. -
  مدير روزنامة صور اسرافيل، ميرزا جهانگيرخان بود. -

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 113

هاي بارز سبك هنـدي اسـت    پردازي بديع شاعر در اين بيت، از ويژگي خيال
  شود. كه در عصر بيداري، گرايشي به آن ديده نمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
مبارزه با استبداد و بحـث از حقـوق اجتمـاعي در ايـن بيـت، از      »: 1«گزينة 

هاي سبك خراسـاني را   مضامين اصلي شعر عصر بيداري است و بيت، ويژگي
  شود. مي الشعّراي بهار ديده دارد كه در شعر ملك

نفي عقايد خرافي جامعه (قمـه زدن) در ايـن بيـت از مضـامين     »: 3«گزينة 
  شعر اين عصر است.

استفاده از زبان محاوره در اين تصنيف از عـارف قزوينـي، شـيوة    »: 4«گزينة 
  بسياري از شاعران عصر بيداري است.

----------------------------------------------  
 نژاد) لي(فرهاد ع  »2«گزينة  - 114

هـاي تـاريخي،    نويسان عصـر مشـروطه بـه رمـان     يكي از دلايل گرايش رمان
هـاي   هـا، نگـارش رمـان    هاي موجود در جامعه بود كه با توجه به آن سياست

نويسـي يـا    تاريخي و اجتماعي سطحي در قياس بـا كارهـايي مثـل روزنامـه    
  تري داشت. نوشتن رمان سياسي، دردسر كم

ادب فارسي محصول يك قرن گذشته است و پـيش از  نويسي در  رمان نكته:
  هاي غربي آغاز شد. انقلاب مشروطه از طريق ترجمة رمان

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 115

مقـام   باشـد. در نثـر قـائم    مقام فراهاني مي هاي قائم عبارت مورد نظر از نوشته

عبارات كوتاه، گاه موزون و مسجع هستند كه در اين مـتن بـه وضـوح قابـل     

  هده است.مشا

----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 116

  است.» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن» «2«وزن بيت سؤال و بيت گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن (وزن دوري است)»: 1«گزينة 

  مفاعلن مفاعلن   مفاعلن مفاعلن»: 3«گزينة 

  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 117

  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن است.» 1«وزن بيت گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است.» مفاعيل فاعلن مفعول فاعلات«نام ديگر وزن بيت »: 2«گزينة 

  است.» لن مستفعل فاعلات فع«نام ديگر وزن بيت »: 3«گزينة 

  است.» مفعول مفاعلن مفاعيلن«نام ديگر وزن بيت »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »1«گزينة  - 118

  در اين بيت مراعات نظير وجود ندارد.

----------------------------------------------  

 (مهسيما آذركردار)  »3«گزينة  - 119

  از آراية تلميح استفاده نشده است.» 3«در گزينة 

ترتيـب بـه داسـتان جـام جهـان نمـاي        بـه » 4و  2، 1«هاي  در ابيات گزينه

اســكندر، داســتان حضــرت عيســي و دم مســيحايي وي و داســتان حضــرت 

  اشاره دارد. ايشان با اجزاي طبيعت  سليمان و ارتباط

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  - 120

  اشاره دارد؛ پس تلميح است و نه تضمين.» ةالآخر مزرعةالدنيا «اين بيت به حديث 
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